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B.1 Souhrnná technická zpráva 

a.) Identifikace stavby 

Název stavby:    ETCS + DOZ Votice – České Budějovice 

     Traťový úsek Votice – České Budějovice 

Stupeň dokumentace:   Zjednodušená dokumentace ve stadiu 2 (ZDS2) 

Druh/Charakter stavby:  Stavba dráhy/Novostavba 

Cíl stavby:  a) Výstavba traťové části jednotného evropského vlakového 
zabezpečovače ETCS druhé úrovně (ETCS L2) 

 
b) doplnění technologických celků zabezpečovacího, 
sdělovacího zařízení, silnoproudu a stavebních úprav 

Kraj:     Praha, Středočeský, Jihočeský 

Vlastníci dotčených pozemků:  Správa železnic, státní organizace., České dráhy, a.s. 

Místo stavby: Trať má dle Prohlášení o dráze číslo 280 00 (České 
Budějovice – Benešov u Prahy), v nákresných jízdních řádech 
a v TTP je trať označena číslem 704 a 705a (České 
Budějovice seř.n. - Benešov u Prahy; České Velenice – Veselí 
nad Lužnicí). 

Hlavní inženýr projektu:  Ing. Martin Štrof  

     (martin.strof@sudop.cz, tel. 267 094 144, 605 229 014) 

b.) Zadavatel projektové dokumentace 

Objednatel (investor) 

Investor:  Správa železnic, státní organizace 

   Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1  

   IČ: 70994234, DIČ: CZ70994234 

   Zapsaná v OR vedeném u Městského soudu v Praze, oddíl A, vložka 48384 

Zastoupený:  Správa železnic, státní organizace 

   Stavební správa západ,  

   Sokolovská 278/1955, 190 00 Praha 9 
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Zhotovitel projektové dokumentace stavby 

Zpracovatel:  SUDOP PRAHA a.s. 

208 Středisko elektrotechniky, trakce, sdělovací a zabezpečovací 
techniky 

   Olšanská 1a, 130 80 Praha 3 

   IČ: 257 93 349, DIČ: CZ 257 93 349 

   Zapsaný v OR u Městského soudu v Praze, oddíl B, č. vložky 6088 
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B.1.1 Popis stavby a její koncepce 

a.) Zdůvodnění výběru stavebního pozemku 

Stavbou jsou realizovány technologická zařízení (zabezpečovací, sdělovací, silnoproudá a trakční) 
sloužící k provozování drážní dopravy. Veškeré prvky zřizované touto stavbou jsou tedy navrhovány 
na pozemcích určených k provozování dráhy – na drážních pozemcích. 

b.) Zhodnocení staveniště 

Dotčené pozemky jsou určené pro stavbu dráhy a jsou tedy pro stavbu vhodné. V každé ŽST se 
nachází dostatečné zázemí a plochy pro realizaci stavby a neuvažuje se s využíváním ploch a 
majetku, které nejsou určeny pro drážní dopravu. 

Staveniště se přednostně nachází na stávajícím pozemku dráhy, tj. pozemku ve správě/majetku 
investora Správy železnic, státní organizace a dále ČD a.s. 

c.) Zásady urbanistického, architektonického začlenění stavby do území, její 
vzhled a výtvarné řešení 

Zařízení bude umístěno do stávajících technologických objektů a výpravních budov. Vzhledem 
k zadání a charakteru stavby a jejímu rozsahu nedojde k návrhu a realizaci řešení, které by mohly 
významněji zasáhnout do pohledového začlenění stavby v dotčeném území. 

d.) Zásady technického řešení (stručný popis navrženého technického řešení 
po jednotlivých skupinách PS a SO) 

Cílem stavby je zajištění dálkové ovládání železničních stanic, zabezpečovacího zařízení a dalších 
ostatních technologií a zároveň vybavení tratě interoperabilním systémem evropského vlakového 
zabezpečovače ETCS L2 v úseku Votice (mimo) - České Budějovice (včetně). V rámci této akce 
budou provedeny úpravy, které lze shrnout do následujících bodů: 

• Výstavba radioblokové centrály (RBC) 

• Výstavba, doplnění a konfigurace rádiového systému GSM-R  

• Výstavba obslužných pracovišť pro ERTMS/ETCS L2 

• Výstavba/úprava přenosového systému 

• Zřízení úprav na jednotlivých stavědlech 

• Zřízení jednotlivých balíz v kolejišti 

• V návaznosti na výstavbu ETCS je nutné provést úpravy ve stavební části, a to zejména 
prodloužení nástupiště v ŽST Tábor a s tím související úpravy dalších profesí 

V rámci stavby bude zřízeno dálkové řízení úpravou stávajících SZZ, TZZ, PZS, a to včetně dostavba 
dispečerského sálu v CDP Praha. Toto pracoviště bude sloužit i pro úsek Olbramovice – Praha 
Uhříněves, který je v současnosti řízen z provizorních pracovišť v CDP Praha. Ta budou zrušena a 
budou z nich vytvořena pracoviště dispečerů železniční dopravní cesty. Nově zřizovaný dispečerský 
sál bude připraven i na budoucí zapojení zbylé části řízené oblasti, kterou je úsek Horní Dvořiště – 
České Budějovice. V úseku Nemanice – Hluboká nad Vltavou-Zámostí – Chotýčany – Ševětín bude 
umožněno dálkové řízení z CDP Praha, ale při obsazení jednotlivých stanic výpravčím, který bude 
zajišťovat řízení dopravy v době provozu osobní dopravy.  

Dále v souvislosti s výše popsaným dochází k úpravě ve stavební části, a to zejména v ŽST Tábor 
(prodloužení nástupiště) a s tím související úpravy dalších technologií (sdělovací zařízení, silnoproud) 
a také ke stavebním úpravám ve výpravních budovách v úseku Ševětín – Nemanice (ŽST Ševětín, 
ŽST Chotýčany, Odb. Dobřejovice, ŽST Hluboká n.Vlt.-Zámostí) pro umístění technologie zab. zař., 
sděl. zař. a silnoproudu. 
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Součástí stavby je i realizace systému ETCS L2 v podobě smíšeného provozu. Systém ETCS L2 
bude aktivován společně s DOZ. Při jeho návrhu však dochází k diskutabilnímu technickému řešení 
v rozložení a počtu RBC. Ty jsou uvažovány pro úseky tak, aby případné dodatečné stavby neměly 
výrazný vliv na tento systém. Při porovnání dimenze jednotlivých RBC, která vychází z možností 
sjezdu vlaků v dané lokalitě lze konstatovat, že jednotlivé RBC umožňují i výrazný budoucí nárůst 
dopravy v trati. 

V rámci zpracování záměru projektu bude navrženo řešení, které umožní rychlosti vyšší než 160 
km/h, až do rychlosti 200 km/h a to v úsecích: 

• km 24,956 - 35,703 Č. Budějovice – Veselí nad Lužnicí 

(realizovaných ve stavbách, Modernizace trati Nemanice I – Ševětín, 1. stavba, úpravy pro ETCS, 
2. Část; Modernizace trati Ševětín – Veselí nad Lužnici, I. část úsek Ševětín – Horusice; 
Modernizace trati Ševětín – Veselí nad Lužnici, II. část úsek Horusice – Veselí nad Lužnicí) 

• km 56,398 - 73,575 Veselí nad Lužnicí – Tábor 

(realizovaných ve stavbách Modernizace trati Veselí nad Lužnici – Tábor, 2. část úsek Veselí nad 
Lužnicí – Doubí u Tábora, 1. etapa Veselí n. L. - Soběslav; Modernizace trati Veselí nad Lužnicí – 
Tábor, 2. část úsek Veselí nad Lužnici – Doubí u Tábora, 2. etapa Soběslav – Doubí; Modernizace 
trati Veselí nad Lužnici – Tábor, 1. část úsek Doubí u Tábora-Tábor). 

• km 94,859 - 111,806 Sudoměřice – Votice 

(realizovaného ve stavbě Modernizace trati Sudoměřice – Votice) 

Ve výčtu staveb nebylo zvýšení rychlosti nad 160 km/h řešeno. V textech jednotlivých staveb je pouze 
zmínka o GPK, která umožní výhledové zvýšení nad rychlost 160 km/h. To, ale rozhodně není 
dokumentace, dle které lze ke zvýšení rychlosti přistoupit a není to řešeno ani v této doprovodné 
dokumentaci (železniční svršek, spodek, prostorová průchodnost apod.). Výjimkou je pouze úsek 
Soběslav – Doubí, který již zvýšení rychlosti nad 160km/h řeší. 

V rámci této stavby uvažujeme pouze s tím, že rychlost nad 160km/hod je řešena v navazujících 
stavbách z pohledu GPK. V této stavbě neuvažujeme, že bude rychlost nad 160km/hod v některém z 
úseku již provozována. 

V rámci stavby budou řešeny:  

• Úpravy pro zajištění přenosu informací nutných pro funkci ETCS z traťových a přejezdových 
zabezpečovacích zařízení umístěných na trati do stavědlových ústředen přilehlých ŽST, 
minimální rozsah úprav musí být takový, aby byl zajištěn přenos všech informací nezbytných 
pro provoz systému ETCS úrovně 2 bez omezení 

• Úpravy ve stavědlových ústřednách železničních stanic pro získání všech potřebných 
informací ze staničních, traťových a přejezdových zabezpečovacích zařízení pro funkci ETCS 

• Vybudování, úpravy, případně doplnění přenosové části zařízení DOZ, mezi jednotlivými ŽST 
a CDP Praha tak, aby jej bylo možno současně využívat jak pro přenos dat pro DOZ, tak pro 
systém ETCS v tomto úseku 

• Navázání na souběžně připravovaný systém ETCS úrovně 2 v úseku Praha Uhříněves – 
Votice 

• Příprava pro budoucí navázání systém ETCS úrovně 2 v úsecích Plzeň – České Budějovice, 
České Budějovice – Horní Dvořiště, České Budějovice – České Velenice a Veselí nad Lužnicí 
– Jihlava, České Velenice – Veselí nad Lužnicí. 

• Realizace obchozích cest pro přenos dat pro ETCS, DOZ a další technologie pro dálkové 
ovládání 

• Chybějící optické propojení do stavědlových ústředen 
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• Případné doplnění BTS pro rádiové pokrytí signálem GSM-R nezbytné části tratí, u nichž bude 
zajištěno vydávání oprávnění k jízdě systémem ETCS do oblasti ETCS L2 ještě před vstupní 
hranicí oblasti ETCS L2  

• Případné úpravy sítě GSM-R, pokud by z provedených ERTMS/GSM-R QoS testů vyplynulo, 
že síť GSM-R je třeba upravit 

Rádiový systém GSM-R 

Pokrytí území signálem sítě GSM-R bude zajištěno základnovými stanicemi GSM-R v rámci 
probíhající stavby GSM-R Votice – České Budějovice. V rámci probíhající stavby dochází k výstavbě 
rádiového systému GSM-R a pokrytí signálem rádiového systému GSM-R v traťovém úseku Votice – 
Nemanice (trať dle Prohlášení dráze č. 280 00 České Budějovice – Benešov i Prahy) a přilehlých 
navazujících tratích dle schválené DUR. 

Stavba rozšiřuje síť pozemních základnových stanic a rozsah pokrytí trati signálem sítě GSM-R v 
úseku Votice – Nemanice o cca 110 km.  

Ostatní související technologie 

Jedná se o výstavbu přenosových systémů, kabelové úpravy, výměna informačního zařízení ve 
vybraných ŽST, úpravy napájení a další. 

Navržené technické řešení 
 
D.1 Železniční zabezpečovací zařízení 
D.1.1.1 Staniční zabezpečovací zařízení (SZZ) 

PS 03-11-13 České Budějovice-Nemanice, úpravy ZZ 

Pro traťový úsek České Budějovice (včetně) – Veselí nad Lužnicí bude realizováno pracoviště 
pohotovostního výpravčího (dále jen „PPV“). Pracoviště PPV bylo umístěno v ŽST České Budějovice 
a bude připraveno i pro konečné stavy dle směrnice Správy železnic. 

V jednotlivých železničních stanicích a zastávkách bude pro možnost dálkového ovládání upravena 
vnitřní technologická zařízení. V navazujících PS a SO bude v železničních stanicích a zastávkách 
provedeno lokální doplnění kabeláže (metalické, optické) v souvislosti s výstavbou kamerového 
systému, informačního zařízení, doplněním přenosového zařízení nebo úpravou elektrického ohřevu 
výhybek. S touto kabelizací, která je realizována v navazujících PS a SO bude koordinována i profese 
zabezpečovacího zařízení. 

V rámci této stavby tímto PS dojde ke zřízení jednotlivých skříní DOZ v ŽST, které budou dodány 
tímto PS a zajišťují komunikaci pro zabezpečovací zařízení v celém úseku České Budějovice-
Nemanice. Tím bude zajištěna značná část informací na CDP Praha, které se předpokládá, že budou 
využity i pro systém ETCS. Seznam skříní DOZ v dotčených stanicích je následující: 

• České Budějovice 

• Nemanice 

V rámci tohoto PS se předpokládá, že dojde ke zřízení nových skříní DOZ, které budou vybaveny 
novým software, který rozšíří jejich funkcionalitu i o ETCS. V ŽST České Budějovice dojde k úpravě 
stávající skříní DOZ pro navázání na vstupy do sousedních řízených oblastí a tím bude zajištěn i 
přenos čísel vlaků 

ETCS pro svou správnou funkci vyžaduje informaci o obsazení/uvolnění jednotlivých kolejových 
obvodů, stavu vlakové cesty, včetně stavu jednotlivých železničních přejezdových zabezpečovacích 
zařízení. Z popisu zabezpečovacího zařízení v úseku je patrné, že ve většině případů je použita 
centralizovaná forma TZZ. Tím je zajištěn přenos jednotlivých informací do ŽST a z nich je pomocí 
technologie DOZ přenášen stav jednotlivých prvků na CDP Praha.  
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V případě, že bude informace o volnosti přenášena z části traťového úseku do jedné dopravny a ze 
zbylého úseku do druhé dopravny je nutné zajistit, aby v obou dopravnách byla k dispozici informace 
alespoň o jednom z kolejových obvodů každé traťové koleje současně. 

Součástí úprav jednotlivých zařízení bude i doplnění VCP na dlouhé koleje pro nákladní dopravu a 
doplnění vjezdů na obsazenou kolej dle rozsahu dopravní technologie. Tato funkcionalita bude 
doplněna i v kolejích s nástupištní hranou, kde není dostatečná rezerva pro možnost zastavení vlaku 
osobní dopravy. 

Úprava SZZ v ŽST České Budějovice 

V ŽST České Budějovice bude zřízena úprava GPK, v rámci, které dojde ke zdopravnění koleje č12, 
které je v současnosti využívána vedena jako manipulační. U této koleje bude zřízeno nové boční 
nástupiště a provedeny ostatní stavební úpravy. 

V rámci úpravy SZZ dojde k demontáži stávajících návěstidel Se13 a Se15, která budou nahrazena 
novými cestovými návěstidly Sc12 a Lc12. K těmto prvkům bude zřízena nová kabelizace mezi nimi a 
kabelovými objekty. 

V koleji budou ponechány stávající počítače náprav a kolej bude ponechána bez národního vlakového 
zabezpečovače. Důvodem absence KO v této koleji je využití stávajících prvků a skutečnosti, že NVZ 
nebude možné již dále rozšiřovat. 

Stávající cestová návěstidla Sc901 a Sc902 budou nahrazena novými se světelným indikátorem „5“. 
K těmto prvkům se nebude pokládat nová kabelizace vzhledem k dostatečné její dimenzi. 

V ŽST dojde ke zrušení stávajících pracovišť JOP ve formě nestandardních PSt, které jsou v ŽST 
zřízeny. Tato pracoviště budou nahrazena úpravou stávající DK ve VB, která bude provedena v rámci 
tohoto PS. Ten navrhne nové uspořádání jednotlivých pracovišť pro stav po dokončení stavby a řízení 
ŽST z CDP Praha. Tím tedy vznikne jak pracoviště PPV, tak i RDP dle směrnic Správy železnic. 

V ŽST České Budějovice dojde ke zrušení návěstidla Lc106-116, které bude nahrazeno skupinovým 
seřaďovacím návěstidlem. Touto úpravou bude zajištěna změna jednotlivých posunujících dílů na vlak 
v místě kolejí č.101b a 102b. 

PS 02-11-12 Nemanice-Ševětín, úpravy ZZ 

V rámci tohoto PS dojde ke zřízení nových staničních zabezpečovacích zařízení v ŽST: 

• Hluboká n.Vlt.-Zámostí 

• Odb. Dobřejovice 

• Chotýčany 

• Ševětín 

V každé z výše uvedených stanic se zřídí nový kontejner betonové konstrukce, do kterého bude 
umístěn zjednodušený napájecí zdroj a vlastní technologické zařízení zabezpečovacího zařízení. 
Nové zařízení bude zřízeno jako jedno elektronické stavědlo, které bude mít umístěnou řídicí část 
v ŽST Ševětín. 

Ve stávajících železničních stanicích dojde k zachování stávajících vnějších prvků, které budou 
využity i v novém zařízení, a to kromě prvků pro zjišťování volnosti, kterými jsou kolejové obvody. U 
jednotlivých návěstidel dojde případně k úpravě návěstních transformátorů dle použité staničního 
zařízení.  

Stávající kolejové obvody budou zachovány/upraveny a využity v novém SSZ. 

V ŽST Ševětín bude v rámci tohoto PS zřízena i skříň DOZ pro možnost dálkového řízení a zapojení 
do DOZ. 
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V jednotlivých dopravnách, kromě Odb. Dobřejovice budou ponechány dopravní kanceláře se staniční 
obsluhou, která bude zajišťovat bezpečnost v ŽST dozorem nástupištních hran a potvrzením stavění 
vlakových cest, kterými dochází ke křížení vlaků v dopravně. 

V jednotlivých stanicích v tomto úseku nedojde ke zřízení vjezdů na obsazenou kolej! Předpokládá se 
pouze zřízení VCP a úpravy spouštění PZS v km 22,613, aby vlaky jedoucí pod ETCS mohly 
dosahovat maximálních rychlostí při vjezdu na předjízdné koleje od Prahy. 

V mezistaničních úsecích dojde k obdobné úpravě, která bude rozšířena o výměnu PZS v km 11,753, 
který bude nahrazen novým zařízením. 

PS 01-11-11 Ševětín-Olbramovice, úpravy ZZ 

V jednotlivých železničních stanicích a zastávkách bude pro možnost dálkového ovládání a ETCS 
upravena vnitřní technologické zařízení.  

V rámci stavby dojde ke zřízení jednotlivých skříní DOZ v ŽST a na CDP Praha, které budou 
vybaveny shodným typem zařízení ESA. Skříně DOZ zajišťují komunikaci pro zabezpečovací zařízení 
v celém úseku Ševětín (mimo) – Olbramovice(mimo). Tím budou veškeré informace dostupné na CDP 
Praha, kde se předpokládá, že budou využity pro systém ETCS+DOZ. Množina dalších informací je 
závislá na dodavateli zařízení, proto ji zhotovitel doplní na základě jím dodávaného RBC. 

Seznam skříní DOZ v dotčených stanicích je následující: 

• Dynín 

• Veselí n.L. 

• Planá nad Lužnicí 

• Tábor 

• Chotoviny 

• Červený Újezd 

V rámci tohoto PS budou vyměněny jednotlivé vstupní terminály v navazujících ŽST na vedlejších 
tratích a nahrazeny automatizovaným předáváním čísel vlaků mezi provozními aplikacemi s vazbou 
na zabezpečovací zařízení a bez vazby na zabezpečovací zařízení přes bezpečnou oddělovací bránu. 

V ŽST Planá n.L. dojde k úpravě přejezdu v km 73,991, aby mohlo dojít k prodloužení jízdy traťovou 
rychlostí u vlaků jedoucích pod ETCS.  

Součástí úprav v ŽST Tábor bude i úprava navěštění rychlosti 50 km/h úpravou závěrové tabulky 
(odebráním cest s rychlostí 40 km/h a tím umožnění zřízení indikátorové tabulky „5“ na dotčených 
návěstidlech). Jedná se o jízdy z 1TK/2TK na kolej č.5. V rámci stavby ETCS dojde tedy k úpravě 
stávajícího návěštění dle změny TNŽ 34 2620 a bude tím zajištěna možnost jízdy vlaku rychlostí 
50km/hod i bez systému ETCS. 

Vzhledem k velké vzdálenosti vjezdových návěstidel 1L/2L ŽST Tábor od Českých Budějovic od krajní 
výhybky, dojde v rámci stavby ETCS i k přepočtu přejezdu v km 81,103 pro možnost zajištění jízdy 
vyšší rychlostí ke krajním výhybkám do předjízdných kolejí u vlaků jedoucích pod dohledem systému 
ETCS. 

Součástí úprav jednotlivých zařízení bude i doplnění VCP na dlouhé koleje pro nákladní dopravu a 
doplnění vjezdů na obsazenou kolej dle rozsahu dopravní technologie. Tato funkcionalita bude 
doplněna i v kolejích s nástupištní hranou, kde není dostatečná rezerva pro možnost zastavení vlaku 
osobní dopravy. 

ETCS pro svou správnou funkci vyžaduje informaci o obsazení/uvolnění jednotlivých kolejových 
obvodů, stavu vlakové cesty, včetně stavu jednotlivých železničních přejezdových zabezpečovacích 
zařízení. Z popisu zabezpečovacího zařízení v úseku je patrné, že ve většině případů je použita 
centralizovaná forma TZZ. Tím je zajištěn přenos jednotlivých informací do ŽST a z nich je pomocí 
technologie DOZ přenášen stav jednotlivých prvků na CDP Praha.  
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V případě, že bude informace o volnosti přenášena z části traťového úseku do jedné dopravny a ze 
zbylého úseku do druhé dopravny je nutné zajistit, aby v obou dopravnách byla k dispozici informace 
alespoň o jednom z kolejových obvodů každé traťové koleje současně. 

D.1.1.5 Dálkové ovládání zabezpečovacího zařízení (DOZ) 

PS 00-11-51 CDP P.Uhřiněves (m)– České Budějovice – Horní Dvořiště st. hr. 

V rámci tohoto PS bude vybaven dispečerský sál v CDP Praha pro řízenou oblast Praha Uhříněves 
(m)– České Budějovice – Horní Dvořiště st. hr., této stavbě pouze pro úsek České Budějovice 
(včetně) – Praha Uhříněves (mimo). Umístění sálu je dle schváleného rozmístění jednotlivých sálů ve 
třetím nadzemním podlaží v místnosti č. 3.20 a 3.21. 

V sále bude v rámci této stavby vybudována stěna s velkoplošnými zobrazovacími jednotkami pro 
zobrazení řízeného úseku trati a zároveň bude zřízena kabelizace pro technologické zařízení. 

Do sálu budou umístěna nová pracoviště, která budou tvořena sestavami pracovních stanic 
uspořádaných ve čtyřech řadách za sebou. Jednotlivé stupně budou vzájemně vyvýšeny. Při 
vybavování nového dispečerského sálu na CDP Praha budou umístěny počítače v místnosti za VEZO, 
popř. v pasivním provedení ve stole dispečera. Vzhledem k souladu, s již provozovanými sály bude i 
tento sál vybaven výškově nastavitelnými stoly. Dekor desky stolů bude univerzální tak, aby při 
případném rozšíření sálu o další pracoviště, popř. při potřebě výměny vrchních desek, byla zachována 
barevná jednotnost. Nad panely VEZO požadujeme umístění monitoru s časovými údaji příjezdů a 
odjezdů v ŽST České Budějovice. 

V řídícím sále bude zřízeno deset míst pro pracovní stanice jednotlivých traťových dispečerů, (5 míst 
pro pracovní stanice v první řadě, 5 míst pro pracovní stanice v druhé řadě a v třetí řadě 3místa 
operátorek. V poslední řadě budou dvě místa pro dispečera operativního řízení provozu a záložního 
dispečera. Z pracovišť traťových dispečerů bude umožněno ovládání RBC a zobrazení indikací 
systému ETCS. Po stranách čtvrté řady mohou být dodatečně zřízena až 4 místa dispečerů pro 
odbočné regionální tratě, které nebudou zobrazeny na VEZO. V rámci tohoto PS budou technologicky 
vybaveny všechna uvedená pracoviště kromě pracoviště dispečerů pro odbočné tratě, které nebude 
nyní ani připravováno a pracoviště záložního dispečera a dispečera operativního řízení provozu bude 
v rámci tohoto PS realizováno formou nábytkové sestavy.  

V řídícím sále bude umístěna také technologie VEZO – celkem bude osazeno 10 zobrazovacích 
jednotek. 

V samostatné místnosti bude zřízeno plně technologicky vybavené pracoviště dispečera železniční 
dopravní cesty.  

V budově CDP Praha bude doplněna technologie v jednotlivých technologických místnostech, kde 
byla část zařízení dodána již v předchozích stavbách. Bude se jednat o skříně DOZ a napájecí skříně. 

Součástí dodávky technologie DOZ dodané do technologické místnosti bude zařízení, které bude 
sloužit pro automatické zadávání čísla vlaku, které budou vstupovat do řízených oblastí. Toto zařízení 
bude zajišťovat zabezpečený přenos čísel vstupujících vlaků do vnitřní oddělené sítě elektronických 
stavědel. 

Součástí vnitřních úprav v CDP Praha bude i zřízení samostatného ovládacího pracoviště ETCS 
(zadávání pomalých jízd) a doplnění ovládacího pracoviště ETCS pro DŽDC. 

Součástí vnitřní technologie bude také systém automatického stavění vlakových cest. 

Pro systém DOZ bude v rámci PS sdělovacího zařízení zřízeno optické propojení mezi skříněmi DOZ, 
které budou zřízeny na CDP Praha a skříněmi DOZ v jednotlivých stanicích řízené oblasti. V rámci PS 
sdělovacího zařízení bude provedeno také zaokruhování uvedeného propojení.  
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PS 00-11-52 Pracoviště poh. výp. P.Uhřiněves (m)– České Budějovice – Horní Dvořiště st. hr 

V rámci tohoto PS dojde ke zřízení tří pracovišť pohotovostního výpravčího. Z těchto pracovišť pak 
bude možné nouzově ovládat příslušnou část řízené oblasti Praha Uhříněves (m)– České Budějovice 
– Horní Dvořiště st. hr.. Bude se jednat o tyto pracoviště ze kterých bude řízený úsek v případě 
potřeby namísto z CDP: 

• Č. Budějovice (České Budějovice – Veselí nad Lužnicí) 

• Veselí n. L.  (Veselí nad Lužnicí – Tábor) 

• Tábor (Tábor – Čerčany) 

• Čerčany (Čerčany – Říčany) 

V jednotlivých místech PPV jsou zřízeny i RDP pro navazující tratě. Tyto pracoviště nebudou touto 
stavbou zřizována, či upravována (kromě nezbytných vazeb SW) a jejich výčet je uváděn pro 
přehlednost, respektive požadavek na uspořádání v DK. 

1 – ŽST Čerčany – jedná se o pracoviště pro tratě: 

a. Čerčany (m) – Světlá nad Sázavou (m) 

b. Benešov u Prahy (mimo) – Trhový Štěpánov 

2 – ŽST Tábor – jedná se o pracoviště pro tratě: 

a. Tábor (m) – Písek město (m) 

b. Tábor (m) – Horní Cerekev (m) 

3 – ŽST Veselí nad Lužnicí – jedná se o pracoviště PPV pro tratě: 

a. Kolín (mimo) - Havlíčkův Brod (včetně) – Jihlava – Veselí nad Lužnicí (mimo) 

4 – ŽST České Budějovice jedná se o pracoviště pro tratě: 

a. Veselí nad Lužnicí (m) – České Velenice (m) 

b. České Budějovice (m) – Černý Kříž (m);  

c. Volary – Černý Kříž – Nové Údolí 

d. Strakonice – Volary 

e. České Budějovice (m) – České Velenice st.hr. 

Předávání ovládání pro tato pracoviště bude prováděno pouze administrativně. Úroveň řízení bude 
tedy stejná, jako na kterémkoli dispečerském pracovišti. 

Pro toto propojení bude v rámci PS sdělovacího zařízení zřízeno síťové propojení, které bude 
realizováno v rámci stejného přenosového systému, který bude sloužit pro systém DOZ z CDP Praha. 
Jako pracoviště PPV č. 2, 3 a 4 budou sloužit ponechané nezálohované pracoviště JOP a klient GTN 
včetně zobrazení a ovládání systému ETCS.  

D.1.1.7 Evropský vlakový zabezpečovací systém (ETCS) 

PS 01-11-71 Ševětín-Olbramovice, balízy ETCS 
PS 02-11-72 Nemanice-Ševětín, balízy ETCS 
PS 03-11-73 České Budějovice-Nemanice, balízy ETCS 

V rámci těchto PS budou zřízeny a umístěny jednotlivé balízy pro ETCS. Tyto balízy budou umístěny 
dle koncepce zhotovitele, tak aby došlo k maximálnímu využití stávajících technických parametrů 
infrastruktury. Balízy budou umístěny tak, aby došlo k aktivaci jízdy dle ETCS na hranicích řízené 
oblasti. 
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Balízy budou osazeny pouze jako neproměnné, tzn. bez přivedení jakéhokoliv napájení, nebo 
informací metalickou, nebo optickou cestou. 

Balízy budou umístěny tak, aby nedošlo k zásahu do průjezdného průřezu platným u SŽ, s. o. Balízy 
budou k pražci řádně připevněny a jak upevnění, tak i vlastní balíza bude odolná jak vůči vandalismu, 
tak provozním podmínkám na železnici. Zároveň formou jejich uchycení nesmí zabráněno možnosti 
provádění pravidelné údržby.  

Balízy budou ke koleji připevněny tak, aby byla umožněna jejich rychlá demontáž při opravách tratí, 
ale zároveň aby bylo zabráněno jejich zcizení. Zároveň uchycení balíz nesmí bránit pravidelné údržbě 
trati, a to především podbíjení trati. Vychází se z technického řešení, které je známe z předešlého 
úseku nebo jeho obdoby. Zároveň se požaduje, že v kolejišti budou zřízeny ochrany proti poškození 
balíz vlivem visících šroubovek atd. Tyto ochrany buď budou připevněny samostatně v obdobném 
provedení jako balízy ETCS, nebo jako komponent balíza ETCS se souvisejí ochranou. 

Dodávané balízové skupiny musí umožňovat předepsanou komunikaci s mobilní částí v systému 
ETCS L2 od různých dodavatelů.  

Nadefinování přesné polohy jednotlivých balízových skupin od jednotlivých prvků infrastruktury, zajistí 
zhotovitel stavby svými prostředky a promítne je do ceny balíz, (jedná se zejména o polohy návěstidel, 
výhybek, nástupišť atd.), aby došlo k využití stávajících délek užitečných kolejí i po zavedení systému 
ETCS. 

Balízy budou umístěny v takovém množství a rozsahu, aby bylo možné využívat plnohodnotně celé 
délky nástupištní hrany, nebo dopravní koleje. Jedná se především o zajištění užitečné délky 
nástupišť a kolejí určených pro nákladní dopravu v jednotlivých ŽST. Obecně tento požadavek lze 
definovat, že musí dojít k zajištění využití užitečných délek: 

• u dopravních kolejí s užitečnou délkou blízkou nejdelším délkám nákladních vlaků 

• u dopravních kolejí s nástupištěm umístěným tak, že jeho konec je v těsné blízkosti 
odjezdového (cestového) návěstidla  

V místě rychlostních zlomů a limitů budou umístěny dodatečné balízy pro zvýšení využití těchto 
rychlostí. 

V ŽST, kde se nachází výhybky uprostřed dopravních kolejí, které nejsou kryty hlavními návěstidly, je 
požadováno, aby umístění balíz umožňovalo, aby vlak přešel, co nejdříve pod plný dohled ETCS a 
umožnilo se tak využít rychlost, kterou umožňují výhybky na zhlaví. 

V rámci PS balíz se požaduje, že zhotovitel dodá v rámci každého PS i programátor balíz správci 
zařízení. Programátory budou dodány 3 (jeden každým PS). Pro správce zařízení bude výhodnější 
dodání takových programátorů, které budou kompatibilní s programátorem, který je určený i pro balízy 
v úseku Olbramovice-Praha. Toto nelze však definovat jako podmínku. Náklady na tyto programátory 
jsou součástí ceny balíz. 

PS 01-11-74 Ševětín-Olbramovice, RBC 
PS 02-11-75 Nemanice-Ševětín, RBC 
PS 04-11-76 Uzel České Budějovice, RBC 

V rámci těchto PS budou dodány jednotlivé RBC. RBC budou umožňovat navázání na řídící centrály 
DOZ i jiných výrobců a možnost dálkové údržby (zřízení diagnostiky). Dodávané RBC musí 
komunikovat se sousedními RBC a musí zajišťovat kompatibilitu pro budoucí rozšiřování. 
Kompatibilita musí být zajištěna jak mezi jednotlivými generacemi dodávaných RBC, tak i RBC 
dodávanými jinými dodavateli. 

RBC sestavená z více počítačů musí být konstruovaná tak, aby v případě výpadku jednoho počítače 
RBC umožňovala nepřerušené a neomezené pokračování provozu. Pod výpadkem se rozumí každá 
odchylka od předpokládané funkcionality náhodnými vlivy, jako např. chyba hardware nebo chybný bit 
při přenosu rušivými vlivy. 
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RBC musí ve své oblasti umožňovat pohyb minimálně 90 přihlášených vlaků. V případě překročení 
maximálního počtu přihlášených vlaků musí RBC vlak, který se přihlašuje jako poslední odmítnout, 
bez přerušení či omezení vlaků do RBC v té době přihlášených. 

RBC bude umístěno ve vhodných skříních, které zajistí maximální využití místnosti v CDP pro RBC 
určené a nedocházelo k ovlivnění vlastního zařízení okolními systémy (zajištění EMC). 

Zároveň dosah mezi stacionární částí RBC a ovládacími terminály musí být minimálně 300 m 
vzhledem k umístění technologie v CDP a sály. 

Pokud tepelný výkon RBC a ostatních systémů dodávaných zhotovitelem bude vyšší, než bude 
specifikováno v technickém řešení stavby, musí zhotovitel zřídit zařízení pro odvod tohoto 
neuvažovaného tepla v rámci této stavby. Klimatizační jednotky mohou být napojeny na centrální 
klimatizaci budovy CDP (při výměně jednotek). 

RBC budou umístěny pro sledovaný úsek v CDP Praha a pro přenos informací mezi ŽST a RBC je 
vyčleněn 1pár optických vláken, který je zaokruhován a 1pár optických vláken bez zaokruhování. Musí 
se jednat o pár optických vláken v celém úseku CDP Praha – České Budějovice, tedy včetně úseku 
Praha Uhříněves – Votice. Totéž platí pro záložní trasu v úseku CDP Praha – Plzeň – České 
Budějovice, tedy opět jeden pár vláken obsahující již realizované dálkové ovládání úseku Beroun – 
Plzeň. V obou případech se tedy jedná o změnu konfigurace přenosového systému stávajícího 
dálkového ovládání. Při návrhu je nutné dodržet požadavek, že se jedná o jeden přenosový systém 
pro zabezpečovací zařízení, tedy jak pro ETCS, tak DOZ. 

Kromě výše uvedených podmínek bude RBC splňovat minimálně veškeré podmínky plynoucí 
z povinných evropských specifikací verze 3.6.0 v aktuálním znění (případně vyšší) se zajištěním 
zpětné kompatibility pro mobilní části verze 2.3.0d a vyšší. Případně další podmínky, definované na 
základě zkušeností z projektů ETCS v ČR a vyjádřené v technických podmínkách zadávací 
dokumentace. 

Software v jednotlivých RBC bude kromě rychlostních profilů 100 mm, 130 mm, 275 mm proveden 
tak, aby byla vlakům umožněna jízda v rychlostním profilu pro nedostatek převýšení 150mm pro 
možnost odstranění rychlostních propadů v obloucích. Tyto rychlosti nebudou navěštěné rychlostníky, 
ale budou přenášeny v rámci oprávnění k jízdě vlaků, které tento nedostatek převýšení mohou použít. 
Vzhledem k současným změnám v infrastruktuře, musí být v dalším stupni dokumentace vytvořen 
rychlostní profil pro nedostatek převýšení 150 mm a ten zapracován do ETCS L2 stejně jako 
rychlostní profily s rychlostmi nad 160 km/hod.. Vzhledem k tomu se předpokládá s nastaveným 
omezením na 160 km/h v části ASW RBC, přičemž toto omezení bude možno později odstranit. 

V rámci tohoto PS budou dodány i skříně na CDP Praha, zajišťující komunikaci mezi RBC a skříni 
DOZ v jednotlivých stanicích.  

V rámci dodávky a montáže RBC dojde i k přezkoušení jak vlastního software v RBC, tak i software a 
zařízení do RBC zapojených.  

Rozvod jednotlivých kabelů je uvažován v horní části skříní a v místnosti budou připraveny prostupy 
zdí do ostatních technologických prostor. 

V rámci jednotlivých PS RBC musí být dodávány RBC, které budou vzájemně kompatibilní a jejich 
komunikační protokoly musí být otevřené i ostatním dodavatelům zařízení RBC a DOZ pro vzájemnou 
provázanost. 

Funkcionalita RV – Reversing – Reverz se v tomto úseku RBC předpokládá také. Systém musí 
umožnit zpětnou jízdu vlaku pod dohledem ETCS při splnění národních podmínek. 

Další abnormalitou v tomto úseku je možnost pravidelného spojování vlaků. Toto je v současnosti 
uvažováno v ŽST Tábor, Veselí n.L., České Budějovice. Zhotovitel však musí zajistit prověření tohoto 
požadavku v dalším stupni, vzhledem ke každoročním změnám v organizování dopravy. 
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Při zřízení krajních RBC musí být uvažováno se skutečností, že v ŽST Olbramovice dojde k navázání 
na dokončený systém ETCS jinou stavbou a součástí tohoto PS je nutná úprava tohoto stávajícího 
RBC pro zajištění handoveru. Zároveň RBC určené pro navazující tratě, musí umožňovat rozšíření, 
případně úpravu na možnost rozšíření systému ETCS L2 i dále mimo rozsah této stavby. 

Do RBC budou přenášeny veškeré potřebné informace o stavu jednotlivých zařízení (SZZ, TZZ, PZS) 
jakými jsou například informaci volnosti kolejí, informace o postavených vlakových cestách, o svícení 
dovolující návěsti na vjezdovém návěstidle (včetně PN) pro potřeby vnitřních algoritmů RBC 
nahrazujících činnost AB, dále informace o směru souhlasu, zavedení BP, rušení BP, příp. o výluce 
TZZ, informaci o bezporuchovém (relé KZ) a o bezvýlukovém stavu traťových přejezdů v každé koleji 
(relé BV). Na základě těchto přenášených informací musí dojít k zajištění plnohodnotné funkce 
systému ETCS. 

Předpoklady rozmístění RBC 

Při rozvaze rozsahu pokrytí byly brány v úvahu především tyto předpoklady: 

1. maximální počet současně přihlášených vlaků 

2. výhledový rozsah dopravy 

3. plánované akce v úseku 

4. předpokládaný způsob řízení 

5. Předpokládané zajištění rychlosti nad 160km/hod. 

6. Vstupy do ETCS 

D.1.2 Železniční sdělovací zařízení 

D.1.2.1 Místní kabelizace 

PS 00-12-11 Votice – České Budějovice, úprava místní kabelizace 

V rámci stavby bude řešena místní kabelizace v úseku Votice – České Budějovice, kde se navrhuje 
propojit vybudované výtahy (stávající výtahy) v ŽST Chotoviny, ŽST Tábor a ŽST České Budějovice, a 
to s ohledem na schválený pokyn SŽDC PO-11/2019-NŘP do dálkové diagnostiky technologických 
systémů železniční dopravní cesty. Důvodem je požadavek na přenos informací o stavu výtahů do 
systému CENDIS uvedený v tomto pokynu. 

V ŽS Tábor a v ŽST České Budějovice (kromě prvního nástupiště) je k výtahům již realizována 
metalická kabelizace 3XN0,8. 

V rámci místní kabelizace se navrhuje propojit vybudované výtahy metalickou a optickou kabelizaci. 
Nová místní metalická kabelizace bude ukončena ve sdělovacích místnostech na rozpojovacích 
svorkovnicích, které budou instalovány v nosnících, které budou upevněny v nové 19“ skříni. 
Uzemnění kabelů bude provedeno na nové uzemňovací sběrnici. 

Technické řešení bude prověřeno v rámci dalšího stupně projektové dokumentace. 

D.1.2.5 Dálkový kabel (DK), Dálkový optický kabel (DOK), Závěsný optický kabel (ZOK) 

PS 00-12-51 Votice – České Budějovice, úprava optických kabelů 

V celém úseku stavby Votice – České Budějovice je položen nebo je v rámci souvisejících staveb 
pokládán optický kabel DOK 36 vláken SM, se specifikací vláken G652.D. DOK je vyveden vždy ve 
sdělovací místnosti příslušné dopravny (výpravní nebo technologické budovy) a ukončen na optickém 
rozvaděči VNT 144 na konektorech E2000/APC. Ve většině případů je ODF DOK doplněn dalším 
ODF pro vyvedení POK ZT do stavědlové ústředny; příslušná vlákna jsou propojena patchcordy. 
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Vyvedení DOK v ŽST 

Náplní tohoto provozního souboru je úprava vyvedení DOK v jednotlivých žst. a realizace napojení 
přenosového systému zab. zař. na optickou kabelizaci. Navrhuje se vlákna DOK vyhrazená pro 
zabezpečovací zařízení bez přerušení provařit v optických rozvaděčích na propojovací optické kabely, 
které budou ukončeny v optických rozvaděčích umístěných ve skříních DOZ ve stavědlových 
ústřednách. Stávající propojení jednotlivých sdělovací místnosti a stavědlových ústředen řešená 
převážně pomocí patchcordů se navrhuje demontovat. 

Postup přepojování a výluky provozu 

Vlastní postup přepojování okruhů stávajícího DOK závisí na dohodě s pracovníky OŘ Plzeň, OŘ 
Praha, kteří spravují stávající okruhy „ZT“, s pracovníky CTD, ČD-Telematiky. Je nepřípustné 
zasahovat do kabelové sítě bez vědomí těchto organizací.  

Přepojování okruhů se bude provádět postupně po jednotlivých mezistaničních úsecích a v době 
nočního nebo slabého provozu, protože v rámci přepojování dojde ke krátkodobým výpadkům 
připojených zařízení. 

Měření na DOK 

Před zahájením prací bude na stávajícím DOK provedeno standardní kontrolní měření vláken. Rovněž 
po ukončení prací na DOK bude provedeno závěrečné reflektometrické a výkonové měření vláken na 
DOK a to jak v mezistaničních úsecích, tak na dlouhých vláknech (závěrečné měření bude provedeno 
na všech vláknech v OK). Bude provedeno měření na třech vlnových délkách dle č.j.: 22942/2015 – 
SŽDC O14. Měření DOK bude provedeno podle metodiky Správy železnic, organizační složky CTD. 
Výsledkem měření bude protokol, který bude součástí předávané dokumentace při předání stavby do 
užívání. 

D.1.2.6 Informační systém pro cestující 

PS 00-12-61 Votice – České Budějovice, úprava informačního zařízení 

V úseku Votice – České Budějovice je v rámci souvisejících staveb řešena problematika informačního 
zařízení pro informování cestujících (IZ). Realizace IZ probíhala v různých letech výstavby a 
v současnosti na nových úsecích staveb je IZ realizováno dle platné směrnice Správy železnic č.118. 

V rámci této stavby se navrhuje v železničních stanicích a zastávkách, kde byl IZ realizován a 
nesplňuje směrnici SŽDC č.118 provést výměnu stávajících informačních prvků (nástupištní tabule, 
odjezdové a příjezdové tabule), které budou splňovat směrnici SŽDC č.118 a tím sjednotit alespoň 
v úseku Votice – České Budějovice vzhled informačního zařízení. Tabule informačního systému 
uvažujte v provedení LED grafických displejů (plně barevné LED segmenty) s roztečí bodů 2,9 mm. 

V souvislosti s touto změnou by byla řešena i SW úprava serverové části a nutná SW jednotnost 
jednotlivých informačních mikropočítačů (převodníků), která si v některých případech vyžádá i výměnu 
HW. Důvodem je umožnit ovládání informačního systému z informačního serveru budovaného v rámci 
DOZ. 

Výměna a doplnění informačního zařízení se předpokládá v následujících ŽST a zastávkách: ŽST 
Olbramovice, obvod Votice, ZAST Sudoměřice u Tábora, ŽST Chotoviny, ŽST Tábor, ZAST Tábor – 
Čápův Dvůr, ZAST Sezimovo Ústí, ŽST Planá nad Lužnicí, ŽST Soběslav, ŽST Veselí n. L., ZAST 
Veselí n. L. zastávka, ZAST Horusice, ZAST Dynín zastávka, ZAST Neplachov. 

U ostatních ŽST se předpokládá, že v rámci souvisejících staveb dojde k změně koncepce dle 
směrnice Správy železnic č.118. 
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D.1.2.8 Přenosový systém 

PS 00-12-81 Praha – Votice – České Budějovice, přenosový systém 

V rámci jednotlivých staveb „Modernizace… a Optimalizace…“ byl vybudován přenosový systém 
SDH, který bude doplněn stavbou „GSM-R Votice – České Budějovice“. Vzhledem k tomu, že výroba 
a zároveň podpora přenosového systému SDH provozovaného v síti Správy železnic byla ukončena, 
navrhuje se v rámci této stavby vybudovat přenosovou síť IP/MPLS tvořenou datovými páteřními a 
agregačními směrovači (routery) a přístupovými datovými přepínači (switchi). Páteřní routery, které 
budou tvořit páteřní síť, se předpokládá umístit do vybraných uzlových železničních stanic. 

V rámci této stavby se navrhuje výstavba nového přenosového systému IP/MPLS. Nová IP/MPLS 
přenosová síť bude tvořená datovými páteřními a agregačními routery a přístupovými datovými 
switchi. Ve vybraných železničních stanicích se navrhuje vybudovat datové páteřní a agregační 
routery společně přístupovými routery s 48porty a v ostatních připojovaných objektech datové 
přepínače L2 s 12/24/48porty dle potřeby. Prostřednictvím těchto přenosových bodů budou připojena 
všechna budovaná IP sdělovací zařízení do technologické datové sítě (TDS). Pro potřeby budoucího 
rádiového systému GSM-R tato dokumentace počítá minimálně s provozem BTS přes IP/MPLS s 
emulací E1 přes MPLS. Počet portů jednotlivých switchů bude řešen individuálně dle požadavků 
návazných technologií. Součástí stavby bude i přepojení BTS do emulovaných okruhů E1 v 
technologii IP/MPLS. 

Nové přenosové uzly IP MPLS musí umožnit plnohodnotné zařazení pod stávající síťový management 
přenosových zařízení Správy železnic. Součástí tohoto PS bude jak nákup veškerých licencí pro 
každý nový uzel, tak začlenění těchto uzlů do dohledu a připojení na synchronizaci přenosové sítě. 
Dodávka synchronizačního zdroje není předmětem stavby, PS je nutné koordinovat se stavbou řešící 
synchronizaci celé IP MPLS sítě a DWDM sítě Správy železnic. 

Použitý přenosový systém musí být kompatibilní se stávajícími IP/MPLS a to jak z hlediska HW tak i 
SW. 

Správa směrovačů a přepínačů bude realizována formou vzdáleného přístupu (např. zabezpečeným 
SSH komunikačním protokolem). Stav směrovačů lze zjišťovat začleněním těchto směrovačů pod 
SNMP manager pomocí SNMP protokolu. V případě chybové události musí dotčené zařízení poslat 
SNMP trap. Všechny aktivní síťové prvky musí podporovat protokol SNMPv3. 

Dohled nad novým přenosovým systémem směrovače IP MPLS bude realizován pomocí stávajícího 
dohledového pracoviště PRIME vybudovaného v rámci stavby KAC. V rámci řešené stavby budou 
doplněny příslušné licence. 

Součástí tohoto PS je doplnění licencí pro stávající dohled a správu síťových prvků. Veškerá nově 
dodaná zařízení musí být kompatibilní se stávajícím dohledem a musí být plně do tohoto dohledu 
začlenitelná. 

Synchronizace datové MPLS sítě Správy železnic se předpokládá samostatnou technologickou 
stavbou. Veškeré prvky dodané v této stavbě, u kterých bude nutná funkce SyncE budou splňovat 
podmínky pro synchronizaci celé sítě. 

Převedení datového provozu 

Po výstavbě přenosové systému IP/MPLS bude převeden veškerý datový provoz do nového 
přenosového systému IP/MPLS. 

Zaokruhování přenosového systému 

Přenosový systém sdělovacího zařízení s výjimkou kamerových systémů bude zaokruhován 
v geograficky oddělené trase umožňující zálohování provozu s bezvýpadkovým přepnutím na záložní 
trasu. Tento způsob zálohování se týká i technologické datové sítě. Předpokládá se zaokruhování 
v úseku Praha (CDP) – Votice – České Budějovice – Strakonice – Plzeň – Beroun – Praha (CDP). 
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Kybernetická bezpečnost 

Datová síť Správy železnic splňuje ve vybraných jejích částech podmínky pro zařazení do kritické 
nebo významné informační infrastruktury podle Kybernetického zákona 181/2014 Sb. a prováděcích 
vyhlášek v pozdějším znění. 

D.1.2.9 Rádiové systémy 

PS 00-12-91 Votice – České Budějovice, parametrizace a optimalizace GSM-R 

V rámci tohoto PS se navrhuje provést v úseku Votice – České Budějovice, kde bude realizován 
systém ETCS L2 optimalizaci a parametrizaci rádiové sítě GSM-R. Optimalizace a parametrizace sítě 
bude spočívat v důkladném změření rádiového signálu měřícím vozem a na základě výsledků bude 
přistoupeno k provedení opatření, které zaručí odpovídající kvalitu signálu GSM-R pro provozování 
systému ETCS L2. 

Cílem všech úprav rádiového systému GSM-R (doplnění, úprava, optimalizace a parametrizace) bude 
nejenom splnění požadavků EIRENE a další specifikace a požadavků na QoS pro ETCS L2, ale 
zejména jednoznačné splnění kvality služeb dle SubSetu-093 a a požadavků dle ERTMS/GSM-R O-
2475 pro ETCS L2, a to ve všech fázích: projekce – realizace – optimalizace. Vzhledem k časové a 
finanční náročností samotné optimalizace a parametrizace rádiového systému GSM-R je nutné také 
zohlednit hledání celkového nastavení v opakovaném procesu měření – analýza – úpravy – měření, 
které často vede k zásadním úpravám a náhradám stávající technologie (RRH, Dual TDMA atp).  

Vzhledem k výše uvedenému je nutné v dalším stupni dokumentace již provést měření a analýzu 
stavu rádiového signálu a základě toho doporučit další postup a návrh technického řešení a jeho 
realizovatelnosti z hlediska požadavků QoS a kmitočtového řešení vzhledem k IP (intermodulačním 
produktům). 

Úprava GSM-R v návaznosti na řízené oblasti 

V rámci tohoto PS bude také řešena případná úprava řízených oblastí v systému GSM-R (v souvislosti 
s řízenou oblastí DOZ) pro možnost implementace funkcionality GSM-R STOP. Tyto oblasti budou 
definovány po dohodě se Správa železnic, O11 a CDP Praha. 

D.1.2.10 DOZ a další nadstavbové systémy (DDTS ŽDC, …) 

PS 00-12-01 Votice – České Budějovice, DDTS ŽDC 

Předmětem provozních souborů DDTS ŽDC je zapojení určených technických zařízení do systému 
dálkové diagnostiky železniční infrastruktury. Veškeré přenosy a sběr dat budou navrženy v souladu s 
technickou specifikací TS 2/2008-ZSE „Dálková diagnostika technologických systémů železniční 
dopravní cesty“ (druhé vydání) a gestorského výkladu k Technickým specifikacím 2/2008 – ZSE, 
druhé vydání, č.j. 5641/2016-SŽDC-O14 ze dne 8.2.2016. Systém bude umožňovat jeho následné 
rozšíření a doplnění v souladu s pokračujícími a navazujícími stavbami. Dle TS 2/2008-ZSE (třetí 
vydání) budou provedeny jednotlivé TLS v samostatných PS (rozhlas, kamery…), ale samotné 
zpracování tohoto PS dle třetího vydání není možné. Před samotným provedením třetího vydání 
proběhne samostatná technologická stavba, která bude řešit veškeré InS systému DDTS ŽDC a 
vizualizace klientských pracovišť, tak aby odpovídaly novému vydání. 

V rámci těchto provozních souborů DDTS ŽDC bude vybudován/doplněn systém DDTS ŽDC a 
doplněn integrační server (InS) a terminálový server (TeS) v objektu CDP Praha. InK bude doplněn 
převodníky a PLC automatem nebo automaty, aby bylo možné integrovat jednotlivá zařízení 
instalovaná v rámci samostatných PS v jednotlivých objektech po ŽST. 

Technologické systémy v železniční stanici (Osvětlení, EOV, EZS, rozhlasové a informační zařízení, 
jednotlivá měření, měření elektrické energie, technologie výtahů a čerpadel a další TLS dle TS 
2/2008-ZSE) budou připojeny pomocí InK do technologické datové sítě (TDS) a následně na InS v 



Zjednodušená dokumentace ETCS + DOZ Votice – České Budějovice 
      B.1 Souhrnná technická zpráva 

 

18    
 

 

Českých Budějovicích a v CDP Praha. Data z jednotlivých InK budou směrována na InS podle 
geografického umístění místně příslušného OŘ a sekundárně v tomto případě na InS umístěný na 
CDP Praha. 

Pokud jednotlivé technologické systémy (jejich řídicí PLC) budou komunikovat přímo s InS protokolem 
podle ČSN EN 60870-5-104, musí podobně jako InK vysílat a přijímat informace minimálně do/ze 
dvou integračních serverů umístěných ve dvou geograficky oddělených lokalitách. Pokud řídicí PLC 
technologických systémů (TLS) tento požadavek nesplňují, musí být připojovány k integračnímu 
koncentrátoru podle TS 2/2008 – ZSE.  

Do sítě Ethernet (technologická datová síť) a přes přenosový systém budou z jednotlivých objektů 
zapojena jednotlivá zařízení, u kterých bude na výstupu definováno dohodnuté rozhraní a přenosový 
protokol. Konfigurace systému je navržena jako aplikace klient/server. 

Sběr dat z jednotlivých technologií bude probíhat pomocí určených sériových rozhraní (RS 485, M-
Bus…) a přes ethernetové rozhraní sítě Ethernet TCP/IP technologické datové sítě. Data z TLS budou 
přes TDS směrována na příslušný integrační koncentrátor InK. 

V jednotlivých technologických silnoproudých objektech a ve sdělovacích místnostech bude 
vybudována servisní datová zásuvka TDS a LTDS pro potřeby OŘ Plzeň, Praha. 

V rámci tohoto souboru dojde také k doplnění a úpravě vybraných klientských pracovišť a dodání 
nových pracovišť. Zároveň bude doplněna klientská stanice na OIS HZS SŽDC – JPO Č. Budějovice 
(nové sídlo JPO - ul. A.Trägera – triangl tratí), kam budou přenášeny informace z jednotlivých požárně 
bezpečnostních zařízení.   

PS 00-12-02 Votice – České Budějovice, úprava sdělovacího zařízení pro DOZ 

Úprava telefonních zapojovačů 

Náplní této části je provedení konfigurace a SW doplnění stávajících telefonních zapojovačů a jeho 
terminálů pro ovládání z CDP Praha. 

Úprava rozhlasového zařízení 

Nové rozhlasové ústředny budou nebo jsou ovládány automaticky pomocí informačního zařízení z 
CDP Praha a současně musí umožnit živá hlášení z telefonních zapojovačů (TZ) umístěných na CDP 
Praha a PPV případně v jednotlivých železničních stanicích. Všechny IP rozhlasové ústředny budou 
do přenosové sítě připojeny do technologické datové sítě TDS. 

Řídící aplikace informačního systému (serverová aplikace) se navrhuje využit stávající (systém INIS) 
instalovaný na virtuálních serverech umístěných na CDP Praha, která se rozšíří o patřičný počet 
licencí a SW modulů. 

Stávající rozhlasové reproduktory a kabelizace zůstane zachována stávající a v současném rozsahu. 

Úprava informačního zařízení 

Bude provedena nutná SW jednotnost jednotlivých informačních mikropočítačů, která si v některých 
případech vyžádá i výměnu HW. Důvodem je umožnit ovládání informačního systému z informačního 
serveru budovaného v rámci DOZ. Hlášení bude realizováno z CDP Praha technologií VoIP (RÚ IP). 
Stávající řídící PC budou softwarově upgradována a překonfigurována na podřízené PC. Informační 
tabule budou řízeny z CDP Praha přes toto podřízené PC a zůstanou připojeny přes stávající 
převodníky RS232/RS485. 

V objektu CDP Praha byl v rámci předcházejících staveb DOZ umístěn virtuální centrální server, který 
bude povelovat místní PC IS v jednotlivých stanicích a zastávkách. Server má vazbu na systém 
technologické nadstavby zabezpečovacího zařízení a je umístěn v 2.NP ve sdělovací místnosti. Řídící 
aplikace informačního systému (serverová aplikace) se navrhuje využit stávající (systém INNIS) 
instalovaný na virtuálních serverech umístěných na CDP Praha, která se rozšíří o patřičný počet 
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licencí a SW modulů. Ovládání celého systému bude prováděno pomocí ovládacího pracoviště, které 
bude umístěno v Praze v objektu CDP Praha a PPV. 

S ohledem na minimalizaci zařízení na stole operátorky se navrhuje klient informačního systému 
nainstalovat na počítačích klientů kamerového systému. Z toho důvodů je zapotřebí realizovat 
spolupráci obou aplikací, tj. systémy přerušení, předávání ovládání apod. a zahrnout je při realizaci 
stavby do podmínek. 

Úprava kamerového systému 

V rámci jednotlivých staveb v došlo k výstavbě kamerového systému v úseku Votice – České 
Budějovice. Stávající dohledová pracoviště zůstanou zachována v plném rozsahu, pouze u nich bude 
proveden SW upgrade a HW upgrade, aby v případě obsazení stanice dopravním zaměstnancem bylo 
toto pracoviště plně kompatibilní. V případě, že se v řízené oblasti bude nacházet tunel či tunely s 
instalovaným kamerovým systémem, bude umístěno dohledového pracoviště tohoto KS i na pracovišti 
záložního dispečera. Zároveň u tohoto systému požadujeme stejné funkcionality, které jsou k dispozici 
na již provozovaném dispečerském sále 3C. 

Záznam obrazu z jednotlivých kamer bude probíhat na lokální uložiště umístěné v jednotlivých 
železničních stanicích. V jednotlivých lokálních úložištích bude proveden upgrade záznamového SW a 
provedena konfigurace. V případě nevyhovujícího HW dojde k jeho výměně. 

Stávající kabelizace (optická/metalická) na nástupiště zůstane zachována a nebude opravovávána. 

PS 00-12-03 CDP Praha, vybavení dispečerského sálu 

V rámci tohoto PS bude vybaven dispečerský sál v CDP Praha pro řízenou oblast Praha Uhříněves 
(m) – České Budějovice – Horní Dvořiště st. hr., této stavbě pouze pro úsek České Budějovice 
(včetně) – Praha Uhříněves (mimo). Umístění sálu je dle schváleného rozmístění jednotlivých sálů ve 
třetím nadzemním podlaží v místnosti č. 3.20 a 3.21. V sále bude v rámci této stavby vybudována 
stěna s velkoplošnými zobrazovacími jednotkami pro zobrazení řízeného úseku trati a zároveň bude 
zřízena kabelizace pro technologické zařízení. V rámci tohoto PS budou technologicky vybaveny 
všechna uvedená pracoviště kromě pracoviště dispečerů pro odbočné tratě, které nebude nyní ani 
připravováno a pracoviště záložního dispečera a dispečera operativního řízení provozu bude v rámci 
tohoto PS realizováno formou nábytkové sestavy. 

V rámci tohoto PS dojde k doplnění zařízení pro dálkové ovládání České Budějovice (včetně) – Praha 
Uhříněves (mimo) z CDP Praha z tohoto dispečerského sálu. Jedná se o: 

• Instalaci dotykového terminálu IPDT 

• Doplnění licencí do záznamového zařízení ReDat, KAC včetně konfigurace a nastavení 

• Doplnění SW modulů KS, ISC včetně konfigurace a nastavení 

• Doplnění SW pracoviště DŽDC 

• Doplnění pracoviště operátorky KS a ISC 

V rámci vybavení nového dispečerského sálu a aktivace DOZ z CDP Praha budou také dodány 
přenosné terminály GSM-R. Jejich počet bude upřesněn v dalším stupni dokumentace. 

PS 00-12-04 Praha Uhříněves (m) – České Budějovice – Horní Dvořiště st. hr., PPV 

V rámci tohoto PS dojde k vybavení nových pracovišť pohotovostního výpravčího (PPV) pro dálkově 
ovládaný úsek Praha Uhříněves (m) – České Budějovice – Horní Dvořiště st. hr. Tato pracoviště 
budou sloužit pro nouzové ovládání dálkově ovládané železniční trati v případě, že dojde k přerušení 
optického vedení (hlavního i záložního) a v případě výpadku technologie v objektu CDP Praha. 

PPV bude vybavena zařízením pro obsluhu zabezpečovacího zařízení (řeší PS zab. zař.) a zařízením 
pro obsluhu sdělovacího zařízení. Pro obsluhu sdělovacího zařízení bude pracoviště opětovně 
vybaveno: 
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• Terminálem s dotykovou obrazovkou sdružující v sobě možnost ovládání telefonních okruhů, 
rádiových sítí a přístup do telefonní sítě; 

• Klientským počítačem IS s možností ovládání informačního systému v daném úseku trati, tj. 
České Budějovice (včetně) – Praha Uhříněves (mimo); 

• Klientským pracovištěm, provozní aplikací pro vedení dopravní dokumentace s vazbou na 
zabezpečovací zařízení; 

• Telefonním AUT přístrojem. 

Terminál s dotykovou obrazovkou bude umístěn na stole v dopravní kanceláři a bude připojen do 
technologické datové sítě. Dále bude na stole pohotovostního výpravčího umístěna výše zmíněná 
klientská stanice IS. Server IS bude umístěn ve sdělovací místnosti v místnosti v 19“ skříni a připojen 
do TDS pomocí přenosového systému. 

V rámci tohoto PS dojde k vybavení tří pracovišť pohotovostního výpravčího. Z těchto pracovišť pak 
bude možné nouzově ovládat příslušnou část řízené oblasti České Budějovice (včetně) – Praha 
Uhříněves (mimo). Bude se jednat o tyto pracoviště: 

• 1 – Čerčany (Čerčany – Říčany) – realizováno v předešlé stavbě 

• 2 – Tábor (Tábor – Čerčany) – realizováno v této stavbě 

• 3 – Veselí nad Lužnicí (Veselí nad Lužnicí – Tábor) – realizováno v této stavbě 

• 4 – České Budějovice (České Budějovice – Veselí nad Lužnicí) – realizováno v této stavbě 

• 5 - Horní Dvořiště Horní Dvořiště – České Budějovice) – v této stavbě nebude zřízeno 

V jednotlivých místech PPV jsou zřízeny i RDP pro navazující tratě. Tyto pracoviště nebudou touto 
stavbou zřizována, či upravována (kromě nezbytných vazeb SW). 

Předávání ovládání pro tato pracoviště bude prováděno pouze administrativně. Úroveň řízení bude 
tedy stejná, jako na kterémkoli dispečerském pracovišti. 

D.1.3 Silnoproudá technologie včetně DŘT 

D.1.3.1 Dispečerská řídící technika (DŘT) 

PS 03-13-11 ŽST Hluboká nad Vltavou-Zámostí, DŘT 

Ve výpravní budově je umístěna stávající technologie DŘT, do které je připojena technologie DOÚO. 
V rámci této stavby budou do stávající technologie DŘT zavedeny informace ze zdroje ÚNZ. Stávající 
technologie DŘT bude přes přenosový kanál Ethernet 10Mbit/s v přenosovém zařízení protokolem 
IEC 60870-5-104 spolupracovat s řídící jednotkou v Elektrodispečinku České Budějovice. 

Napájení stávající technologie DŘT bude zachováno. 

PS 03-13-12 Odbočka Dobřejovice, DŘT 

V nově budovaném objektu (kontejneru zab.zař.) v oddělené místnosti bude osazena nová podřízená 
stanice na bázi PLC automatu a průmyslového počítače (IPC) kompatibilní se systémy DŘT v oblasti 
řízené spravované OŘ SEE Plzeň, která budou přes přenosový kanál Ethernet 10Mbit/s 
v přenosovém zařízení protokolem IEC 60870-5-104 spolupracovat s řídící jednotkou 
v Elektrodispečinku České Budějovice. Přímo do této stanice budou zavedeny informace ze zdroje 
ÚNZ. 

Pro napojení řízených technologií v technologickém objektu bude použito metalických kabelů.  

PS 03-13-13 ŽST Chotýčany, DŘT 

Ve výpravní budově je umístěna stávající technologie DŘT, do které je připojena technologie DOÚO. 
V rámci této stavby budou do stávající technologie DŘT zavedeny informace ze  zdroje ÚNZ. Stávající 
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technologie DŘT bude přes přenosový kanál Ethernet 10Mbit/s v přenosovém zařízení protokolem 
IEC 60870-5-104 spolupracovat s řídící jednotkou v Elektrodispečinku České Budějovice. 

Napájení stávající technologie DŘT bude zachováno. 

PS 03-13-14 ŽST Ševětín, DŘT 

V technologickém objektu bude osazena nová podřízená stanice na bázi PLC automatu a 
průmyslového počítače (IPC) kompatibilní se systémy DŘT v oblasti řízené spravované OŘ SEE 
Plzeň, která budou přes přenosový kanál Ethernet 10Mbit/s v přenosovém zařízení protokolem IEC 
60870-5-104 spolupracovat s řídící jednotkou v Elektrodispečinku České Budějovice. Přímo do této 
stanice budou zavedeny informace z technologie DOÚO a zdroje ÚNZ. 

Pro napojení řízených technologií v technologickém objektu bude použito metalických kabelů.  

PS 00-13-15 ED České Budějovice, doplnění DŘT 

V rámci provozního souboru se řeší zaústění přenosových cest z ovládaných stanic do stávajících 
připojovacích jednotek eth. přenosů (routerů) telemechanických přenosů řídicího systému. Rozsah 
bude v rámci projektu případně upřesněn podle stavu zařízení v ED České Budějovice v době 
projektu. 

V rámci doplnění a úprav programového vybavení řídicího systému musí být provedena dodávka 
driverů a parametrizace těchto driverů včetně nastavení a oživení komunikace s podřízenými 
stanicemi. Dále bude provedeno rozšíření datových struktur stávajícího programového vybavení 
(doplnění grafických schémat, poruchových hlášení, povelových tabulek, komunikačních parametrů 
atd.) o přidávané stanice a to: 

• Doplnění a úprava struktur stávajícího programového vybavení 

• Integrování požadavků řízení PETZ a NZZ do stávajícího programového vybavení 
Elektrodispečinku České Budějovice 

• Implementace řídícího modelu trati do stávajících datových struktur řídícího systému 

D.2. Stavební část 

D.2.1 Inženýrské objekty 

D.2.1.2  Nástupiště 

SO 01-21-21 ŽST Tábor, prodloužení nástupiště u koleje č.5 

Stávající stav – jedná se o 1.boční (vnější) nástupiště s délkou 60m, u nějž je zřízena kusá kolej č.5 o 
délce 105m. 

Navrhovaný stav – V rámci tohoto SO dojde k prodloužení nástupiště ve směru na Prahu o cca 
15,24m, aby došlo k zajištění možnosti dojezdu vlaků o délce 60m na tuto nástupištní hranu. Nové 
nástupiště bude shodné konstrukce jako stávající (typ SUDOP s konzolovými deskami na tvárnicích 
Tischer a úložných blocích). V zadní části nástupiště bude provedena železobetonová monolitická 
zídka, do které bude zakotveno nové zábradlí v délce 18m.  

V dalším stupni dokumentace je nutné: 

• provést geotechnický průzkum v místě prodlouženého nástupiště 

• ověření základů stávající PHS + jejich zaměření 

• doměření v oblasti prodlouženého nástupiště  
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D.2.2 Pozemní stavební objekty 

D.2.2.1 Pozemní objekty budov 

SO 02-22-11 Nemanice-Ševětín, stavební úpravy 

V rámci tohoto SO dojde ke stavebním úpravám v ŽST Hluboká n.V.-Zámostí, ŽST Chotýčany, odb. 
Dobřejovice a ŽST Ševětín pro umístění technologie zab. zař., sděl. zař. a silnoproudu. 

SO 00-22-12 CDP Praha, stavební úpravy 

Stavební úpravy spočívají v zpřístupnění stávajících kabelových roštů a žlabů vedoucích z místnosti 
3.12 (sdělovací místnost) do místnosti 3.20 (zázemí za VEZO) a 3.21. Ve stávajícím stavu jsou rošty 
umístěny nad stávajícím minerálním kazetovým podhledem. V dané trase bude v rámci doplnění 
podhled odklopen, po doplnění nutné kabeláže bude provedeno opětovné zaklopení. 

Při manipulaci s prvky podhledu nutno použít bílé rukavice z důvodů zachování čistých pohledových 
ploch podhledů. V případě poškození kazetových dílců bude zajištěna jejich výměna za prvky ve 
stejném barevném a designovém provedení. Dále musí být brána zvýšená pozornost ochraně 
stávajících konstrukcí (svislé stěny, podlahové nášlapné vrstvy) při umísťování a manipulaci 
s pomocnými konstrukcemi sloužící pro doplňování příslušné kabeláže – podpůrné lešení, plošiny 
(nutno využít v maximální možné míře ochranných prostředků – fólie k zakrytí, geotextílie, OSB desky 
atd.)  

Rozsah odklopení podhledů v chodbě 3.03 – cca v ploše max. 21 m2. 

Doplnění kabelových tras v rámci stavby DOZ a jejich dopady do požárních ucpávek budou řešeny 
dodavatelem stavby DOZ – nutné úpravy stávajících požárních ucpávek nebo nové ucpávky v rámci 
prostupů žlabů, roštů přes svislé konstrukce oddělující požární úseky, případně u svislých tras přes 
stropní konstrukce budou řešeny vždy u příslušných dodávek PS v rámci této stavby DOZ. 

V rámci stavby CDP Praha byly provedeny stavební úpravy v rámci příslušných dotčených prostor 
příslušného sálu m.č. 3.20 a 3.21. Jednalo se o: 

• Osazení skladebně upravené zdvojené podlahy v místnosti sálu (m.č. 3.20) + zázemí 
technologie (m.č.3.21) 

• Osazení podhledů v sálu včetně úprav v polohy VZT zařízení – perforovaných kazet dle nové 
dispozice 

• Úprava a doplnění zařízení silnoproudé elektroinstalace dle nové dispozice (doplnění a posun 
poloh zásuvek, vypínačů atd.) 

Tato stavební připravenost byla provedena v rámci stavby CDP Praha. Dodavatel stavby DOZ si musí 
zajistit z hlediska svých požadavků následující přípravu: 

• Požadavky na nezaklopení zdvojených podlah v místech manipulačních koridorů pro položení 
příslušné kabeláže pro technologii 

• Upřesnění tvaru otvoru dělící stěny mezi sálovým pracovištěm a prostorem za VEZO 
zobrazením v závislosti na skutečně dodávané technologii VEZO zobrazení  

• Požadavky na nezaklopení stropních podhledů v místech pro osazení čidel EPS a případně 
dalších rozvodů v rámci příslušných dodávaných PS ve stavbě DOZ 

Zásahy do stavebních konstrukcí, případně do požárních ucpávek budou řešeny v rámci příslušných 
SO a PS související s dodávkou technologie a příslušné kabeláže. Vybavenost sálů nábytkem a 
ochranných konstrukcí je též řešeno v rámci příslušných SO a PS obsahující dodávku vybavenosti 
sálů. 
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D.2.2.4 Orientační systém 

SO 00-22-41 Votice – České Budějovice, úprava orientačního systému 

Stavební objekt bude řešit poskytování vizuálních informací pro orientaci cestujících na nástupištích 
a na přístupech k nim. Bude zahrnovat tabule s názvem ŽST, označení jednotlivých nástupišť, směry 
východu a označení přístupu k nástupištím v podchodu pro cestující. Na nástupištích budou dále 
vyznačeny sektory. Tabulky s jejich označením se umístí ve vzdálenosti 50 m od sebe ± 5 m. 

Úprava orientačního systému bude řešena nejen pro ŽST České Budějovice (nutná koordinace s 
ostatními souvisejícími stavbami ve stanici), ale i  v ostatních stanicích a zastávkách, kde tento záměr 
projektu navrhuje úpravu informačního zařízení v souladu se směrnicí GŘ SŽDC č. 118. 

Stávající orientační systém na nástupištích a v podchodu bude odstraněn. Orientační systém bude 
vypracován v souladu se směrnicí SŽDC č. 118. 

D.2.3 Trakční a energetická zařízení 

D.2.3.6 Rozvody VN, NN, osvětlení a DOO 

SO 00-23-61 ŽST České Budějovice (mimo) – Votice (mimo), dálková diagnostika EOV a 
osvětlení 

Předmětem tohoto stavebního objektu je začlenění systému ovládání a diagnostiky VO a EOV ve 
stávajícím rozsahu do nově zřizované DDTS ŽDC tak, aby řešení odpovídalo podmínkám 
definovaným směrnicí TS 2/2008-ZSE včetně upřesňujícího gestorského výkladu k technickým 
specifikacím 2/2008-ZSE. Tento gestorský výnos je možné uplatnit a splnit pouze v případě, že to 
stávající zařízení budou umožňovat. Rozsah přenášených informací bude dle stávajícího stavu, který 
se ve stavbě nemění. Výjimku tvoří stávající zařízení osvětlení a EOV v ŽST Hluboká n. Vltavou-
Zámostí, ŽST Chotýčany, ŽST Ševětín a odb. Dobřejovice, kde tato nejsou způsobilá pro zapojení do 
dálkového ovládání a diagnostiky a budou ponechána v rámci této stavby bez úprav vzhledem k tomu, 
že v těchto dopravnách se předpokládají pouze nezbytné úpravy stávajících SZZ pro ETCS. 

• OŘ Plzeň - Zastávka Č. Budějovice – severní zast., Zastávka Hrdějovice, Zastávka Hosín, 
Zastávka Neplachov, Zastávka Dynín, ŽST Dynín, Zastávka Horusice, Zastávka Veselí nad 
Lužnicí, ŽST Veselí nad Lužnicí, Zastávka Řípec-Dráchov, ŽST Soběslav, Tunel Zvěrotice, 
Zastávka Myslkovice, Zastávka Doubí u Tábora, ŽST Planá nad Lužnicí, Zastávka Sezimovo 
Ústí, Zastávka Tábor-Čápův Dvůr, ŽST Tábor, Odbočka Čekanice, ŽST Chotoviny, Tunel 
Sudoměřice, Zastávka Sudoměřice u Tábora, Zastávka Mezno, Tunel Mezno, Zastávka 
Střezimíř 

• OŘ Praha – ŽST Červený Újezd, Tunel Deboreč, Zastávka Ješetice, Zastávka Heřmaničky 

SO 01-23-62 ŽST Tábor, úprava venkovního osvětlení nástupišť 

• Nástupiště u kusé koleje č.5 bude o 15m prodlouženo. Na nástupišti bude v celé délce nekryté 
části vybudováno nové osvětlení, parametry osvětlení budou odpovídat v současnosti platné 
ČSN EN 12464-2 – zatřídění dle čl. 5.12.9 Em= 20 lx. Nové osvětlení bude napájeno 
z rozvaděče stávající osvětlovací věže situované na začátku nástupiště u zarážedla kusé 
koleje. Osvětlení bude řešeno novými sklopnými ocelovými stožáry výšky do 6m které budou 
vybaveny LED svítidly. 

SO 03-23-63 ŽST Hluboká nad Vltavou-Zámostí, úprava napájecí přípojky nn pro zab. zařízení 

Ve stanici bude instalována nová technologie zab. zařízení, stávající technologie zab. zařízení bude 
zrušena a demontována. Pro nové zab. zařízení (předpokládaný soudobý výkon 10kW) bude v rámci 
tohoto SO zajištěna nová napájecí přípojka nn ze stávajícího drážního rozvodu, stávající přípojka nn 
pro zab. zařízení bude zrušena. Nová přípojka bude napojena ve stávajícím hlavním rozvaděči, hlavní 
rozvaděč bude upraven za účelem zajištěné nového vývodu. Navýšení rezervovaného výkonu 
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nevyvolává nutnost úpravy parametrů odběrného místa z distribuční sítě EON Distribuce a.s. 
V souvislosti s vybudováním nové přípojky pro zab. zařízení bude provedena úprava dimenze 
stožárové trafostanice – součást stavby, viz související SO. 

SO 03-23-64 ŽST Hluboká nad Vltavou-Zámostí, úprava stožárové TS 22/0,4kV 

Navýšením odebíraného výkonu v odběrném místě se stávající napájecí transformátor dostává na 
hranici konstrukčních výkonových parametrů. Bude provedena výměna transformátoru za nový o 
výkonu 160kVA. Stávající elektroměrový rozvaděč u trafostanice bude vyměněn za nový, provedení 
bude odpovídat platným připojovacím podmínkám E.ON. Nová zařízení budou napojena na stávající 
uzemňovací soustavu. Kovové konstrukce trafostanice budou očištěny a opatřeny novou povrchovou 
úpravou. 

SO 03-23-65 TÚ Hluboká nad Vltavou-Zámostí – Chotýčany, úprava napájecí přípojky nn pro 
PZZ 

Pro nový PZZ s novým soudobým výkonem 3kW bude zřízena nová přípojka nn. Nová přípojka pro 
PZZ bude provedena z pojistkové skříně, která je umístěna v rámci stavby GSM-R v místě přejezdu a 
je součástí napájecího přívodu pro systém GSM-R z žst Hluboká nad Vltavou-Zámostí. 

SO 03-23-66 Odbočka Dobřejovice, úprava napájecí přípojky nn pro zab. zařízení 

V dopravně bude instalována nová technologie zab. zařízení, stávající technologie zab. zařízení bude 
zrušena a demontována. Pro nové zab. zařízení (předpokládaný soudobý výkon 6kW) bude v rámci 
tohoto SO zajištěna nová napájecí přípojka nn ze stávajícího drážního rozvodu, stávající přípojka nn 
pro zab. zařízení bude zrušena. Za účelem pokrytí nových energetických nároků bude navýšena 
hodnota hlavního jističe odběrného místa na 3x63A. Stávající rozvaděč fakturačního měření, 
rozvaděče nn v budově hradla a kabelové skříně u budovy budou demontovány. V blízkosti původních 
rozvaděčů bude vybudován nový rozvaděč fakturačního měření, nová rozpojovací skříň a nový 
rozvaděč venkovního osvětlení. Do uvedených nových rozvaděčů bude zatažena stávající kabelizace 
drážního rozvodu nn. Bude realizována nová kabelová přípojka nn na zhlaví, přípojka nn nahrazuje 
stávající dimenzí nevyhovující přívod. Na zhlaví bude nového přívodu připojena stávající technologie 
GSM-R (stávající přípojka) a nová technologie zab. zařízení. 

SO 03-23-67 ŽST Chotýčany, úprava napájecí přípojky nn pro zab. zařízení 

Ve stanici bude instalována nová technologie zab. zařízení, stávající technologie zab. zařízení bude 
zrušena a demontována. Pro nové zab. zařízení (předpokládaný soudobý výkon 10kW) bude v rámci 
tohoto SO zajištěna nová napájecí přípojka nn ze stávajícího drážního rozvodu, stávající přípojka nn 
pro zab. zařízení bude zrušena. 

Za účelem pokrytí nových energetických nároků bude navýšena hodnota hlavního jističe odběrného 
místa na 3x125A. Stávající rozvaděč fakturačního měření RE1 a přípojková skříň KS2 budou 
demontovány. Na místě stávajícího RE1 bude instalován nový rozvaděč s nepřímým fakturačním 
měřením, rozvaděč bude napájen přímo ze stávající KS1. Stávající drážní vývody napojené 
v současnosti z rozvaděče RE1 budou nově napojeny z nové kabelové skříně umístěné v pilíři 
v blízkosti rozvaděče RE1. Pro novou technologii zab. zařízení bude následně zajištěna nová přípojka 
nn z nové rozpojovací skříně u rozvaděče měření na výpravní budově. 

SO 03-23-68 ŽST Ševětín, úprava napájecí přípojky nn pro zab. zařízení 

Ve stanici bude instalována nová technologie zab. zařízení, stávající technologie zab. zařízení bude 
zrušena a demontována. Pro nové zab. zařízení (předpokládaný soudobý výkon 10kW) bude v rámci 
tohoto SO zajištěna nová napájecí přípojka nn ze stávajícího drážního rozvodu, stávající přípojka nn 
pro zab. zařízení bude zrušena. Nová přípojka bude napojena ve stávajícím hlavním rozvaděči, hlavní 
rozvaděč bude upraven za účelem zajištěné nového vývodu. Navýšení rezervovaného výkonu 
nevyvolává nutnost úpravy parametrů odběrného místa z distribuční sítě EON Distribuce a.s. 
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c.) Zdůvodnění navrženého řešení stavby z hlediska dodržení příslušných 
obecných požadavků na výstavbu 

Při projektovém návrhu byly zohledněny všechny aktuální platné předpisy. Jedná se zejména o: 

• zákony a vyhlášky České republiky 
• směrnice evropského parlamentu a rady a Rozhodnutí komise a národní zákony a 

• vyhlášky, 
• technické normy, 

• vyhlášky UIC, 

• interní předpisy, směrnice a vzorové listy 

Ve smyslu zadní pro zpracování dokumentace jsou návrhem stavby splněny požadavky TSI 
(technické specifikace interoperability). Konkrétně se jedná o subsystém TSI CCS (zabezpečení a 
řízení) se zavedením systému ETCS a dále o subsystém TSI INS (infrastruktura) v parametrech 
přechodnost a prostorová průchodnost. 

d.) U změn stávajících staveb (pozn. rekonstrukcí) údaje o jejich současném 
stavu; závěry stavebně technického průzkumu, případně stavebně 
historického a výsledky statického posouzení nosných konstrukcí 

Stavbou jsou upravovány stávající objekty budov v úseku Nemanice – Ševětín. 

e.) Využití dosavadního hmotného majetku 

Projektové řešení předpokládá využití stávajícího majetku dráhy v celém rozsahu stavby. Uvedený 
majetek, tj. pozemky, stavby a zařízení bude buď využit v průběhu realizace, nebo bude dílčím 
způsobem nahrazen novým materiálem, či zařízením, které vychází z projekčního řešení 
v jednotlivých profesích. 

Hmotný investiční majetek (HIM) SŽDC, s.o. spravují: 

Správa železnic, Oblastní ředitelství Praha, Plzeň 

- Správa tratí: 
− stavební objekty železničního svršku, nástupišť, přejezdů  
− stavební objekty železničního spodku  
− stavební objekty příjezdních komunikace, obslužných a manipulačních ploch Správy 

železnic 

- Správa mostů a tunelů:  
− stavební objekty železničních mostů  
− stavební objekty propustků  

- Správa budov: 
− stavební objekty pozemních staveb ve vlastnictví Správy železnic 
− stavební objekty přístřešků na ostrovních nástupištích 

- Správa elektrotechniky a energetiky: 
− provozní soubory dálkové řídící techniky (DŘT) 
− provozní soubory silnoproudé technologie  
− stavební objekty osvětlení  
− stavební objekty silnoproudých kabelů a rozvodů  
− stavební objekty EOV  

- Správa sdělovací a zabezpečovací techniky  
− provozní soubory zabezpečovacího zařízení  
− provozní soubory sdělovacího zařízení  
− provozní soubory dálkové diagnostiky technologických systémů železniční dopravní cesty 
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- Správa pozemních staveb 
− stavební objekty pozemních staveb ve vlastnictví Správy železnic 

Správa železnic, Centrum telematiky a diagnostiky 

− provozní soubory sdělovacího zařízení  

České dráhy, a.s., RSM – Regionální správa majetku pro Ústecký kraj a Karlovarský kraj 

České dráhy, a.s., RSM – Regionální správa majetku pro Plzeňský kraj a Jihočeský kraj 

− stavební objekty pozemních staveb ve vlastnictví ČD a.s. 
 

f.) Podmiňující předpoklady a předpoklady napojení stavby na dosavadní 
technické vybavení území 

S ohledem na rozsah stavby a dostupné informace o průběhu stávajících inženýrských sítí nebude 
nutno jakkoli zasahovat, či upravovat stávající mimodrážní inženýrské sítě v dotčeném prostoru 
stavby. 

V projektu stavby se nepočítá s dotčením veřejného a občanského vybavení. Pro vlastní realizaci 
stavby bude nutno využívat dostupnou síť stávajících pozemních komunikací v dotčené oblasti. 

Stavbou zůstávají zachovány veškeré stávající vztahy k dosavadnímu veřejnému a občanskému 
vybavení území. 

B.1.2 Stanovení podmínek pro přípravu výstavby 

B.1.2.1 Údaje o provedených a navrhovaných průzkumech 

a.) Údaje o provedených a navrhovaných průzkumech provedených 
zadavatelem a dodavatelem v rámci zpracování projektové dokumentace, 
požadavky na jejich doplnění pro zpracování projektu stavby, případně 
projektového souhrnného řešení stavby (PSŘ), vhodnost geologických a 
hydrogeologických poměrů v území 

V rámci projekčních prací na zjednodušené dokumentaci nebyly prováděny žádné průzkumy vyjma 
místních šetření. Při zpracování výkresové dokumentace byly použity dostupné podklady jednotlivých 
dopraven v měřítku 1: 50 000, 1: 10 00 případně 1: 1000 a katastrální mapy. 

Pro zpracování zjednodušené dokumentace byly použity dostupné podklady od jednotlivých správců: 

• Technická dokumentace provozovaného zařízení zjišťovaná. 

• Zjišťování stavu jednotlivých stávajících zařízení v rámci prováděných místních šetření 
projektantů. 

Zhotovitel (projektant) dále použil: 

• Dostupných stávajících podkladů získaných od stávajících jednotlivých správců. 

• Mapových podkladů 1: 10 000. 

b.) Použité geodetické a mapové podklady a podmínky založení měřické sítě 

Pro projektovou dokumentaci bylo použito geodetické zaměření skutečného provedení koridorových 
staveb. 
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B.1.2.2 Údaje o ochranných pásmech 

a.) Údaje o ochranných pásmech a hranicích chráněných území dotčených 
výstavbou se zvláštním zřetelem na stavby, které jsou kulturními 
památkami nebo nejsou kulturními památkami, ale jsou v památkových 
rezervacích nebo památkových zónách a s uvedením způsobu jejich 
ochrany 

Stavba nevyžaduje žádné přeložky inženýrských sítí v místě stavby. Veškeré příjezdy budou 
využívány stávající a není nutné zřizovat nové příjezdové plochy ke stavbě. 

Zvláště chráněná území (NP, CHKO, NPR, PR, NPP, PP) 

Zvláště chráněná území přírody jsou definována v § 14 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, v platném znění. 

Kategorie zvláště chráněných území jsou: 

• národní parky (NP),  

• chráněné krajinné oblasti (CHKO),  

• národní přírodní rezervace (NPR),  

• přírodní rezervace (PR),  

• národní přírodní památky (NPP),  

• přírodní památky (PP). 

Chráněná krajinná oblast Třeboňsko byla zřízena výnosem ministerstva kultury ČSR ze dne 
15.11.1979 pod č.j. 22.737/79. Představuje mimořádnou oblast mezi našimi velkoplošnými 
chráněnými územími především tím, že se jedná o jedno z mála území vyhlášených v rovinaté krajině, 
která byla po staletí ovlivňována a kultivována člověkem. Přesto se zde zachovaly mimořádně cenné 
přírodní hodnoty. Na mnoha místech lze ještě hovořit o harmonické krajině, kde jsou lidské aktivity v 
určité rovnováze s přírodou. Pro své kvality je Třeboňsko i jednou z šesti českých biosférických 
rezervací vyhlášených v rámci programu Člověk a biosféra (MAB) UNESCO a to již od roku 1977. 
Svým charakterem může sloužit jako modelové území pro hledání souladu mezi zájmy ochrany 
přírody a krajiny a hospodářskými aktivitami, respektujícími přírodní podmínky a ekologickou únosnost 
území. 

V souvislosti s přistoupením Československa k Ramsarské konvenci na ochranu mokřadů v roce 
1990, byla reprezentativní část rybníků a na ně navazujících mokřadních biotopů uvnitř CHKO 
zapsána jako mokřad mezinárodního významu, podle Ramsarské konvence pod názvem "Třeboňské 
rybníky". Druhým cenným mokřadním územím Třeboňska spadajícím pod Ramsarskou konvenci jsou 
"Třeboňská rašeliniště". 

Hlavní železniční trať prochází po hranici CHKO od km 33,7 do km 35,25 (zhruba křížení s Lužnicí), 
od km 35,25 do km 36,85 pak nová přeložka zasahuje dovnitř vlastní CHKO. 

Odbočná železniční trať Veselí nad Lužnicí – České Velenice (trať č. 226), prochází přímo CHKO 
Třeboňsko, do které vstupuje u rozbočení tratí v ŽST Veselí nad Lužnicí. Území CHKO nebude 
stavbou ovlivněno. 

Maloplošná zvláště chráněná území 

Výstavba jednotlivých BTS není v konfliktu s maloplošnými zvláště chráněnými územími (přírodní 
rezervace, národní přírodní rezervace, přírodní památka, národní přírodní památka). Některé BTS 
jsou nicméně lokalizovány v blízkosti maloplošných zvláště chráněných území. Jejich přehled je 
uveden v tabulce níže: 
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Zvláště chráněné území BTS Popis vlivu 

PP Kozí vršek Vlkov 
BTS je lokalizována ve vzdálenosti cca 200 metrů od 
hranice přírodní památky. 

Natura 2000 

Natura 2000 (def. zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění) je 
celoevropská soustava chráněných území, kterou tvoří síť přírodně významných lokalit chránících 
nejvíce ohrožené druhy rostlin, živočichů a přírodních stanovišť spolu s tzv. ptačími oblastmi, což jsou 
území nejvhodnější pro ochranu vybraných druhů ptáků z hlediska výskytu, stavu a početnosti 
populací. Hranice této oblasti se nachází cca. 300m od BTS Vlkov. Výstavba ani provoz BTS 
negativně nezasáhne do chráněného území. 

Evropsky významné lokality 

Termín evropsky významná lokalita je českým ekvivalentem anglického Sites of Community 
Importance (SCI). V rámci těchto lokalit jsou chráněny evropsky významná stanoviště a evropsky 
významné druhy. Evropsky významná stanoviště a evropsky významné druhy jsou vyjmenovány v 
přílohách směrnice O stanovištích (92/43/EHS), seznam evropsky významných stanovišť a druhů 
vyskytujících se v ČR je vyjmenován ve vyhlášce MŽP 166/2005 Sb. Evropsky významná lokalita je 
legislativně podložena v zákoně O ochraně přírody a krajiny (114/1992), který implementuje 
evropskou směrnici O stanovištích (92/43/EHS). Evropsky významná lokalita je zařazena nařízením 
vlády ČR do tzv. národního seznamu. Po schválení Evropskou Komisí je zapsána do tzv. evropského 
seznamu. 

EVL Hlubocké obory: Ptačí oblast je tvořena téměř výhradně souvislým lesním komplexem po obou 
březích Vltavy, jehož nejvýznamnější součástí jsou dvě obory. Ve Staré oboře na levém břehu Vltavy 
je chována černá zvěř, daňci a mufloni, v Poněšické oboře na pravém vltavském břehu je chován 
jelen evropský. V obou oborách je vysoký podíl listnatých dřevin v porostech (kolem 50 %, především 
buk, dub a lípa). Díky specifickému lesnickému hospodaření je podstatný také podíl starých a 
„přestárlých“ porostů, které jsou zásadním hnízdním biotopem 2 předmětů ochrany strakapouda 
prostředního (Dendrocopos medius) a lejska bělokrkého (Ficedula albicollis). V oblasti jsou běžné i 
další druhy evropského listnatého lesa: žluna zelená (Picus viridis), žluna šedá (Picus canus), 
strakapoud malý (Dendrocopos minor), datel černý (Dryocopus martius), šoupálek krátkoprstý (Certhia 
brachydactyla), rehek zahradní (Phoenicurus phoenicurus), dlask tlustozobý (Coccothraustes 
coccothraustes) a další. 

EVL Nadějská soustava: Jde o soustavu rybníků s rozsáhlou ptačí populací. 

Po realizaci stavby se nezmění současné podmínky životního prostředí. 

Významné krajinné prvky 

Za významné krajinné prvky (VKP) dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném 
znění, se považuje ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, která utváří její 
typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. VKP chráněné dle pravidel obecné ochrany přírody 
jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera a údolní nivy (§ 3 zákona č.  114/1992 Sb.).  

Dále mezi VKP může orgán ochrany přírody dle § 6 zákona č. 114/1992 Sb. zaregistrovat vybrané 
prvky krajiny, a to zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště 
nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné 
plochy porostů sídelních útvarů včetně historických zahrad a parků. 

Stavba nemá charakter ovlivňující prvky VKP. 



ETCS + DOZ Votice – České Budějovice Zjednodušená dokumentace 
B.1. Souhrnná technická zpráva      

 

 

 

   29 
 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) je vzájemně propojený soubor přirozených i 
pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Ochrana prvků 
ÚSES (definována § 4 zákona č.114/1992Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění) je 
povinností všech vlastníků a uživatelů daných pozemků.  

Stavba nemá charakter ovlivňující systém ÚSES. 

Údaje o záborech zemědělského a lesního fondu 

Stavba nemá nároky na trvalé zábory pozemků ze zemědělského půdního fondu (ZPF) nebo pozemků 
určených k plnění funkcí lesa (PUPFL). K dočasným záborům pozemků ZPF může dojít během 
výstavby kabelové trasy chrániček HDPE, kdy tyto zábory budou prováděny po dohodě s vlastníky a 
nájemci ZPF mimo dobu zemědělské činnosti na daných pozemcích tak, aby nedocházelo ke škodám 
na pěstovaných plodinách. Délka dočasného záboru je omezena dobou prováděných zemních prací. 
Zábor bude projednán s příslušným odborem ŽP a SÚ. 

Při provádění zemních prací při výstavbě kabelových tras a úpravách příjezdových komunikací, může 
dojít k zásahu do ochranného pásma lesa do 50m. Tyto zásahy budou náležitě projednány s 
příslušnými institucemi ochrany přírody dotčených úřadů státní správy. K záborům PUPFL v rámci 
stavby nedochází. 

Nová ochranná pásma 

Stavba se nachází v ochranném pásmu dráhy. Nové ochranné pásmo dráhy stavbou nevzniká. 

Údaje o chráněných ložiskových územích a specifikace báňských podmínek proti účinkům 
poddolování 

Chráněné ložiskové území či dobývací prostor se v prostoru stavby nevyskytují. 

Ochranné pásmo dráhy 

Stavba je v maximálním rozsahu, včetně prostor pro zařízení staveniště situována na pozemku dráhy, 
resp. v jeho ochranném pásmu. 

Ochranné pásmo dráhy je definováno svislou plochou vedenou 60 m od osy krajní koleje a min. 30 m 
od hranice obvodu dráhy. 

Hranice ochranného pásma dráhy s ohledem na stávající umístění trati je zakreslena v Koordinačních 
situacích stavby (přílohy C.2) a dále v Situaci umístění stavby (příloha C.1.2). 

Ochranná pásma pozemních komunikací 

K ochraně dálnice, silnice a místní komunikace I. nebo II. třídy a provozu na nich mimo souvisle 
zastavěné území obcí slouží silniční ochranná pásma. Ochranná pásma silnic se zřizují podle Zákona 
o pozemních komunikacích číslo 13, ze dne 23. ledna 1997, dle § 30. Silničním ochranným pásmem 
se pro účely tohoto zákona rozumí prostor ohraničený svislými plochami vedenými do výšky 50m a ve 
vzdálenosti: 

• 100m od osy přilehlého jízdního pásu dálnice, rychlostní silnice, nebo rychlostní místní 
komunikace anebo od osy větví jejich křižovatek 

• 50m od osy vozovky nebo přilehlého jízdního pásu ostatních silnic I. třídy a ostatních místních 
komunikací I. třídy 

• 15m od osy vozovky nebo od osy přilehlého jízdního pásu silnice II. třídy nebo III. třídy a místní 
komunikace II. třídy. 
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Ochranná pásma inženýrských sítí 

Inženýrské sítě 

Ochranné pásmo u elektrických, plynárenských zařízení a u teplovodů stanovuje zákon č. 458/2000 
Sb. (Energetický zákon). Ochranné pásmo energetických zařízení a podmínky týkající se ochranného 
pásma jsou stanoveny v § 46: 

• Ochranným pásmem zařízení elektrizační soustavy je prostor v bezprostřední blízkosti tohoto 
zařízení určený k zajištění jeho spolehlivého provozu a k ochraně života, zdraví a majetku osob. 
Ochranné pásmo vzniká dnem nabytí právní moci územního rozhodnutí o umístění stavby nebo 
územního souhlasu s umístěním stavby, pokud není podle stavebního zákona vyžadován ani 
jeden z těchto dokladů, potom dnem uvedení zařízení elektrizační soustavy do provozu. 

• Ochrannými pásmy jsou chráněna nadzemní vedení, podzemní vedení, elektrické stanice, 
výrobny elektřiny a vedení měřicí, ochranné, řídicí, zabezpečovací, informační a 
telekomunikační techniky. 

• Ochranné pásmo nadzemního vedení je souvislý prostor vymezený svislými rovinami vedenými 
po obou stranách vedení ve vodorovné vzdálenosti měřené kolmo na vedení, která činí od 
krajního vodiče vedení na obě jeho strany: 

• u napětí nad 1 kV a do 35 kV včetně: 

−  1. pro vodiče bez izolace      7 m 
−  2. pro vodiče s izolací základní     2 m 
−  3. pro závěsná kabelová vedení     1 m 

• u napětí nad 35 kV do 110 kV včetně: 

− 1. pro vodiče bez izolace       12 m 
− 2. pro vodiče s izolací základní      5 m 

• u napětí nad 110kV do 220kV včetně      15 m 

• u napětí nad 220kV do 400kV včetně      20 m 

• u napětí nad 400 kV        30 m 
• u závěsného kabelového vedení 110 kV      2 m 

• u zařízení vlastní telekomunikační sítě držitele licence    1 m 

Ochranné pásmo telekomunikací 

Ochranné pásmo telekomunikačních zařízení a sítí, podmínky týkající se ochranného pásma jsou 
stanoveny v § 92 zákona č. 151/2000 Sb. 

• K ochraně telekomunikačních zařízení se zřizují ochranná pásma 

• Ochranné pásmo podzemních telekomunikačních vedení vzniká dnem nabytí právní moci 
územního rozhodnutí o umístění stavby 

• Ochranné pásmo podzemních telekomunikačních vedení činí 1,5 m po stranách krajního vedení 

• V ochranném pásmu podzemních telekomunikačních vedení je zakázáno: 

− provádět bez souhlasu jejich vlastníka zemní práce s výjimkou nezbytně nutných oprav 
vodovodů a kanalizací při jejich haváriích; v těchto případech je provozovatel vodovodů a 
kanalizací povinen tuto skutečnost oznámit bez zbytečného odkladu provozovateli 
dotčeného telekomunikačního zařízení 

− zřizovat stavby či umísťovat konstrukce nebo jiná podobná zařízení a provádět činnosti, 
které by znemožňovaly nebo podstatně znesnadňovaly přístup k podzemnímu 
telekomunikačnímu vedení, nebo které by mohly ohrozit bezpečnost a spolehlivost jeho 
provozu 

− vysazovat trvalé porosty 
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• Ochranná pásma ostatních telekomunikačních zařízení vznikají dnem právní moci územního 
rozhodnutí o ochranném pásmu.  

• Ochranné pásmo nadzemních telekomunikačních vedení vzniká dnem nabytí právní moci 
rozhodnutí podle zvláštního právního předpisu a je v něm zakázáno zřizovat stavby, elektrická 
vedení a železné konstrukce, umísťovat jeřáby, vysazovat porosty, zřizovat vysokofrekvenční 
zařízení anebo jinak způsobovat elektromagnetické stíny, odrazy nebo rušení 

Ochranné pásmo plynovodů 

Ze zákona č. 458/2000 Sb. je ochranným pásmem prostor v bezprostřední blízkosti plynárenského 
zařízení vymezený vodorovnou vzdáleností od půdorysu zařízení měřeno kolmo na obrys: 

• U nízkotlakých a středotlakých plynovodů a přípojek v zastavěném území  1 m 
• U ostatních plynovodů a zařízení        4 m 

Bezpečnostní pásma plynovodů 

• U vysokotlakých plynovodů nad DN700       65 m 

• U velmi vysokotlakých plynovodů nad DN500      160 m 

Ochranné pásmo horkovodů 

• Rozvody tepla         2,5 m od půdorysu 

Ochranné pásmo vodovodů a kanalizací 

• Ochranná pásma vymezuje zákon č. 274/2001 Sb.. 

• U vodovodů do průměru 500 mm včetně   1,5 m od vnějšího líce stěny potrubí 
• U vodovodů nad průměr 500 mm    2,5 m  

b.) Navrhovaná nová ochranná pásma a chráněná území 

S ohledem na rozsah a obsah stavby nedochází k změnám v hranicích ochranného pásma dráhy. 
Stavbou budou definována pouze nová ochranná pásma pro zřizované inženýrské sítě. Jedná se 
především o kabelizaci technologické části stavby a o rozvody nn a silnoproudu. 

Stavba neovlivní a nezmění ochranu chráněných území. Stavbou nejsou navrhována žádná nová 
ochranná pásma ani chráněná území. 

c.) Chráněná ložisková území a specifikace báňských podmínek pro 
zpracování návrhu zajištění stavby proti účinkům poddolování  

V oblasti stavby se nenachází žádná chráněná ložisková území ani poddolované oblasti.  

B.1.2.3 Požadavky na asanace, bourací práce a kácení porostů 

Stavba nemá požadavky na asanaci, bourací práce ani kácení porostů. Náletové dřeviny budou 
zmýceny v rámci údržby před zahájením stavební činnosti. 

B.1.2.4 Trvalé a dočasné zábory pozemků ze ZPF nebo PUPFL 

Stavba je umístěna na pozemcích Správy železnic a ČD, a.s. Realizací stavby nedojde k trvalým ani 
přechodným záborům zemědělského nebo lesního půdního fondu. 

V souvislosti s realizací záměru nedojde k trvalému záboru mimodrážních pozemků zemědělského 
půdního fondu a pozemků určených k plnění funkce lesa. Trvalý zábor není nutný ani na ostatních 
mimodrážních pozemcích. 

Nezbytné dočasné zábory jsou stanoveny na základě existujících podkladů z katastru nemovitostí. 
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B.1.2.5 Územně technické podmínky 

Stavební práce proběhnou výlučně v prostoru již provozované dráhy. Veškeré práce nebudou mít vliv 
na okolní prostředí. Jedná se především o úpravy technologie ve stávajících prostorách. Stavební 
práce se odehrávají v prostoru stávajících výpravních budov v jednotlivých ŽST, tedy v prostoru 
určené pro drážní dopravu i ve výhledových územních plánech. Stavba ani v době výstavby neovlivní 
rozhodujícím způsobem životní prostředí v nejbližším okolí. 

Stavba nevyvolává žádné přeložky stávajících inženýrských sítí, nevyvolává omezení dosavadních 
staveb a ani nevyvolává potřeby rozsáhlého kácení zeleně. Zeleň bude kácena na drážním pozemku 
pro zajištění viditelnosti návěstidel a realizaci kabelových tras. 

B.1.2.6 Údaje o souvisejících stavbách 

Stavba dopravní infrastruktury, jako je „ETCS + DOZ Votice – České Budějovice“ nemá významný vliv 
na území, v němž se nalézá. Stavba navazuje ve svém traťovém úseku na stavby, které svým 
charakterem a rozsahem částečně řeší i problematiku této stavby. 

• GSM-R Votice – České Budějovice; 

• GSM-R Plzeň – České Budějovice; 

• Modernizace trati Nemanice I – Ševětín; 

• Modernizace trati Nemanice I – Ševětín, 1. stavba, úpravy pro ETCS, 2. část; 

• Modernizace trati Veselí n. L. – Tábor, II. část, úsek Veselí n. L. – Doubí u Tábora, 2. etapa 
Soběslav – Doubí; 

• Modernizace trati Sudoměřice u Tábora – Votice; 

• ETCS Praha Uhříněves – Votice; 

• Optimalizace a elektrizace trati České Velenice (mimo) – Veselí nad Lužnicí (mimo); 

• Informační systém v ŽST České Budějovice 

• Rekonstrukce výpravní budovy v ŽST České Budějovice hl. n. 

• ŽST České Budějovice podchod 

• Rekonstrukce výpravní budovy v ŽST Tábor 

• Studie proveditelnosti železničního uzlu České Budějovice 

Ostatní návazné stavby a jejich popis je uveden v příloze A. Průvodní zpráva. 

B.1.2.7 Údaje o bilancích zemních prací 

S ohledem na obsah a rozsah stavby je u této stavby relativně nízký objem zemních prací, neboť se 
jedná převážně o technologickou stavbu s bodově řešenými stavebními objekty. 

Přebytečná zemina z výkopových prací a základových patek technologických objektů se navrhuje 
použít pro vyrovnání přilehlého terénu. 

B.1.2.8 Výkup pozemků a staveb nebo jejich částí (bytů a nebytových prostor) 

V době zpracování projektové dokumentace nejsou známy skutečnosti vyžadující výkup pozemků a 
staveb nebo jejich částí umístěných na cizích mimodrážních pozemcích. 

B.1.2.9 Výjimky z předpisů a norem 

Do doby ukončení zpracování této dokumentace nebyla zjištěna potřeba pro zřizování výjimek 
z norem a předpisů. 
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B.1.2.10 Požadavky na další přípravu stavby 

a.) Zvláštní požadavky na zpracování dalšího stupně dokumentace a realizaci 
stavby 

Do doby zahájení prací na dalším stupni projektové dokumentace je vhodné vyjasnit, respektive 
potvrdit časový harmonogram pro realizaci staveb modernizace IV. TŽK, respektive jednotlivých 
traťových úseků a stanic. Časová provázanost by umožňovala efektivní využití zvláště výluk železniční 
dopravy i u dalších jednotlivých staveb, jakož i rozhodujících objemů hmot (výkopy, násypy) pro 
efektivní využití. Vhodnou koordinací výstavby navazujících staveb je možno případně ještě snížit 
náklady výstavby. 

b.) Požadavky na doplnění průzkumů, doplňující geodetické a mapové 
podklady, popřípadě další podklady 

S ohledem na obdržené podklady a provedené geodetické zaměření stávající trati v úseku Votice – 
České Budějovice není nutno pro fázi projektu toto měření dále ověřovat, či zpřesňovat mimo 
možných doplňujících požadavků od jednotlivých zpracovatelů projektu, respektive s ohledem na 
doplnění informací pro návrh realizace stavby. 
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B.2 Základní údaje o provozu, provozní a dopravní 
technologie  

Je součástí samostatné přílohy B.4 Základní údaje o provozu, provozní a dopravní technologie. 
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B.3 Vliv stavby na životní prostředí  
Není součástí projektové dokumentace. 
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B.4 Odolnost a zabezpečení stavby  
Všeobecné zásady bezpečnosti práce a ochrany zdraví při práci jsou uvedeny v: 

• Zákoníku práce - zákon č. 262/2006 Sb. 

• ČSN EN 50110-2 ed. 2 Obsluha a práce na elektrických zařízeních - Část 2: Národní dodatky 
• Vyhlášky 50/78Sb. o odborné způsobilosti z elektrotechniky  

• ÚZ č.657 - Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

• Zákon 174/1968 Sb. o státním dozoru nad bezpečností práce 
• Vyhl. ČÚBP č. 48/1982, kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a 

technického zařízení 

• Vyhl. ministerstva stavebnictví č.77/1965 a výcviku, způsobilosti a registraci obsluh stavebních 
strojů 

Základní povinnosti pro stavební firmy a subjekty, které provádějí stavební práce: 

• Proškolení pracovníků, kteří stavební práce provádějí a obsluhují stavební stroje 
• Vedení evidenci o školení 

• Opatřit pracovníky ochrannými pomůckami 
• Zajistit označení staveniště 

• Vypracovat technologický postup a seznámit s ním pracovníky 

• Provádět stavební práce osobami s odbornou způsobilosti 
• Před zahájením stavby nechat vytýčit správci průběh podzemních sítí 

• Dodržovat ochranná pásma těchto sítí 
• Provádět pravidelné kontroly strojů a zařízení 

Při práci je třeba dbát všech příslušných norem a ustanovení ČD/Správy železnic, železničních 
předpisů a zvláště předpisů o bezpečnosti práce. 

Při stavební činnosti musí být technologie stavby volena s ohledem na minimalizaci veškerých prací, 
které by měly negativní dopad na okolní prostředí, zejména hluk, prašnost a vibrace. 

Při montáži, provozu a údržbě zabezpečovacího zařízení musí být dodrženy všechny platné normy a 
směrnice týkající se bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Vedoucí pracoviště je povinen dbát na to, 
aby pracoviště bylo řádně připraveno a odpovídalo platným bezpečnostním předpisům. 

Před nastoupením montérů na montáž je vedoucí pracoviště povinen na pracovišti zajistit odborný 
dozor při práci. Pokud není na pracovišti mistr nebo vedoucí čety a pracují zde nejméně dva 
pracovníci, musí být jeden z nich pověřen řízením pracovního postupu s ohledem na bezpečnost 
práce. 

Každodenně před zahájením práce musí mistr či vedoucí čety nebo jiný pracovník pověřený řízením 
pracovního postupu prověřit stav bezpečnostního zařízení, poučit zaměstnance o zásadách 
bezpečnosti práce s přihlédnutím na konkrétní poměry na pracovišti v době směny a zejména 
upozornit pracovníky na rizikové okolnosti. 

Při práci v dopravní kanceláři a provozované dopravní cestě musí všichni montéři dbát pokynů 
dopravních zaměstnanců konajících službu. 

Před uvedením zabezpečovacího zařízení do provozu musí být prověřena správnost uzemnění, jištění 
a dimenzování vodičů. 

Všechna nebezpečná místa musí být řádně označena viditelnými bezpečnostními tabulkami. O 
výsledku příslušných zkoušek a komisionálních řízení pro uvádění zařízení do zkušebního provozu a 
trvalého provozu se provede protokolární záznam. 
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a.) Prostředí 

Vnitřní prvky zabezpečovacího zařízení jsou umístěny uvnitř budov v prostředí normálním dle ČSN 33 
2000-3. 

b.) Ochrana před nebezpečným dotykem živých částí 

U živých částí v reléových místnostech bude ochrana před nebezpečným dotykem živých částí 
provedena zábranou, neboť se jedná o umístění zařízení v prostorách přístupných pouze určeným 
pracovníkům s elektrotechnickou kvalifikací ve smyslu čl. 412.3N3 ČSN 33 2000-4-41 ed. 2 a čl. 5.4 
ČSN 34 2600 ed. 2. Dveře musí být uzamčeny a opatřeny bezpečnostními tabulkami podle ČSN 34 
2600 ed. 2. 

c.) Ochrana před nebezpečným dotykem neživých částí 

Pro ochranu před nebezpečným dotykem neživých částí platí příslušná ustanovení ČSN 34 2600 ed. 2 
a ČSN 33 2000-4-41 ed. 2. Podle druhu jednotlivých napájecích soustav se užívá následujících 
způsobů ochran: 

• Ochrana samočinným odpojením od zdroje v síti TNC-S 3x400/231V, 50Hz (3x380/220V); 
• Ochrana samočinným odpojením od zdroje v síti IT 3x400/231V, 50Hz (3x400/230V) s trvalou 

kontrolou izolačního stavu; 

• Ochrana neživých částí obvodů FELV (napájení malým stejnosměrným napětím 24V, 40V, 48V, 
60V) tím, že se propojí tyto neživé části s ochrannou soustavou sítě IT (tzn. s ochranným 
uzemněním neživých částí sítě IT). Pokud by dodavatel doložil, že zdroje malého 
stejnosměrného napětí i ostatní prvky v těchto obvodech (jako relé, stykače apod.) a uspořádání 
obvodů splňují požadavky, které jsou kladeny na obvody SELV podle čl. 411.1.2 ČSN 33 2000-
4-41 ed. 2, pak by se tyto obvody považovaly za obvody SELV a splňovaly by ochranu jak 
neživých, tak i živých částí. 

U zařízení v prostorách normálních a nebezpečných stačí provést ochranu základní, u zařízení 
umístěného v prostorách zvlášť nebezpečných se provede s ohledem na prostředí ochrana zvýšená 
tím, že se provede doplňkové pospojování neživých částí. Tato doplňková ochrana je dovolena 
v kombinaci s ochranou samočinným odpojením v síti IT. 
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B.5 Odpadové hospodářství 
Dokumentace je zpracována v souladu s platnou legislativou – jedná se o zákon č. 185/2001 Sb., o 
odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a s ním souvisejících 
vyhlášek. 
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B.6 Zásady zajištění požární ochrany stavby  
Z hlediska kodexu norem požární bezpečnosti staveb je provedeno hodnocení stavby jako celku, 
v rozsahu odpovídajícím dokumentaci pro stavební povolení. Do hodnocení jsou zahrnuty všechny 
upravované objekty a prostory technologických zařízení. Požární bezpečnost stavby a jednotlivých 
objektů je řešena v souladu s požadavky platných norem a předpisů PO, zejména vyhlášky 23/2008 
Sb. ve znění pozdějších předpisů (vyhláška 268/2011 Sb.), ČSN 73 0802, ČSN 73 0834, TNŽ 34 2612 
a norem navazujících. Hodnocení požární bezpečnosti dále vychází z ustanovení § 41 vyhlášky č. 
246/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů („Požárně bezpečnostní řešení“) a vyhlášky č. 268/2009 
Sb. (vyhláška „O technických požadavcích na stavbu“). 

Při provádění stavby musí být v závislosti na stupni jejího provedení splněny požadavky vyhlášky č. 
246/2001 Sb., o požární prevenci, ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 23/2008 Sb., o 
technických podmínkách požární ochrany staveb, ve znění pozdějších předpisů v rozsahu nezbytném 
pro zajištění její požární bezpečnosti. Zhotovitel zajistí, že po dobu prací nebude zvýšeno nebezpečí 
požáru a budou dodržována stanovená požárně bezpečnostní opatření, tj. zabezpečí stanovení a 
dodržování podmínek požární bezpečnosti při provozované činnosti ve smyslu §15 vyhlášky č. 
246/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 

Posuzovaná stavba a úpravy objektů navržené v rámci této stavby, splňují požadavky požární 
bezpečnosti ve smyslu platných norem a předpisů požární ochrany. Stavbou není ohrožena požární 
bezpečnost stávajících objektů a technologických zařízení a nevznikají nároky na vybavení 
zasahujících hasičských jednotek jinými druhy hasiv, než která jsou běžně používána ani nároky na 
vybavení těchto jednotek speciální mobilní technikou. Celý posuzovaný úsek železniční trati je pod 
trolejí trakčního vedení. 

Vstupy a výstupy kabelů do kabelových tras se utěsní nehořlavou, požárně odolnou hmotou. Totéž 
platí u nového zaústění kabeláže do stávajících i nově budovaných objektů a mezi stávajícími 
požárními úseku. Požadovaná požární odolnost EI 60. 

Hasební zásah bude provádět JPO Hasičské záchranné služby Správy železnic, dále příslušný 
veřejný útvar Hasičského záchranného sboru kraje, případně další přizvané jednotky v souladu se 
stupněm poplachu. JPO HZS Správy železnic je oprávněna na základě změny č.1 k normě ČSN 34 
3109 provádět vypnutí trolejového vedení (krytí nesjízdného místa). 

V objektech se nevyžaduje zřízení jednotky požární ochrany ani požárních hlídek. 

Je požadováno respektovat dříve zpracovaná PBŘS souvisejících staveb a v případě kdy dochází k 
vytvoření nových prostupů obvodovou stěnou či požárně dělícími konstrukcemi požadujeme, aby: 

a. Prostup rozvodu a instalace požárně dělicí konstrukcí byl utěsněn podle českých technických 
norem (ČSN 7308010 a související) a tento prostup byl zřetelně označen štítkem (alespoň na 
jedné straně) obsahujícím informace o 

a) požární odolnosti, 
b) druhu nebo typu ucpávky/těsnění včetně pořadového čísla 
c) datu provedení, 
d) firmě, adrese a jméně zhotovitele, 
e) označení výrobce systému. 

b. Z označení ucpávky/těsnění štítkem musí být patrné její umístění (objekt, číslo místnosti, popř. 
požárního úseku). 

c. Označení ucpávky/těsnění musí souhlasit s jejím označením v příslušné výkresové dokumentaci 
skutečného provedení uložené jako součást dokumentace požární ochrany u provozovatele 

d. V případě, že budou prostupy zakryty stavební konstrukcí (např. sádrokartonovým podhledem), 
musí být v konstrukci realizován kontrolní otvor s označením. 
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e. Při vedení volně uložených kabelů sdělovacích a zabezpečovacích při zajištění dálkového ovládání 
zabezpečovacího, sdělovacího a silnoproudého zařízení a dalších návazných technologií 
doporučujeme zvážit i požadavky na tyto kabely B2cab popř. požadavky na chráničku reakce na 
oheň B (s1, d0). 

Vzhledem k tomu, že vybrané prostory technologických budov, výpravních budov a CDP jsou 
vybaveny automatickými hlásiči požáru, je nutné předem projednat vhodná opatření se správcem 
zařízení, tj. místně příslušnou Správou sdělovací a zabezpečovací techniky OŘ Plzeň a OŘ Praha z 
důvodu vyloučení možného ovlivnění těchto hlásičů prací zhotovitele (prášení, malování, svařování, 
broušení, řezání apod.). 

Při montáži požárně bezpečnostního zařízení (kabelové ucpávky) musí být dodrženy podmínky 
vyplývající z ověřené projektové dokumentace, popřípadě podrobnější dokumentace a postupy 
stanovené v průvodní dokumentaci výrobce. 

Kabelové ucpávky – doklady, které je nutné předat příslušnému správci objektu/provozovateli 
technologie před zahájením provozu 

a) Doklad potvrzující požadované vlastnosti z PBŘ např. prohlášení o shodě, certifikáty apod. 
(Katalogové listy jednotlivých ucpávek + Bezpečnostní listy) 

− Doklad o montáži dle § 6 odst. 2 a §10 vyhlášky 246/2001 Sb., ve znění p.p. Osoba, 
která provedla montáž požárně bezpečnostního zařízení, potvrzuje splnění 
požadavků výrobce písemně. 

− Doklad o oprávnění osob k montáži dle § 6 odst. 2 vyhlášky 246/2001 Sb., ve znění 
p.p. 

− Doklad o kontrole provozuschopnosti s obsahem podle § 7 odst. 8 vyhlášky 246/2001 
Sb., ve znění p.p.“ 

Zároveň doporučujeme nejpozději v dokumentaci skutečného provedení zpracovat soupis všech 
instalovaných požárních ucpávek a těsnění. 

B.6.1 Vhodnost staveniště z hlediska požární ochrany 

a.) Příjezdové komunikace 

V rámci stavby nedochází ke změně podmínek pro příjezd požární techniky do jednotlivých lokalit a ke 
stávajícím stavebním objektům. 

Během provádění úprav nutné zajistit, aby po celou dobu stavby byl ke všem stávajícím objektům 
zajištěn přístup požárních jednotek, aby po celou dobu stavby byl ke všem stávajícím objektům 
zajištěn přístup do jednotlivých lokalit hasičských jednotek a vozidel záchranné služby. 

b.) Zabezpečení požární vody 

Nároky na zabezpečení stávajících objektů dotčených stavbou se nemění. Pro nově navržené 
technologické provozy ve výpravních budovách se ve smyslu čl. 4.4b2) ČSN 73 0873 (06/2003) 
požární voda nezajišťuje. Jedná se o zajištění vnitřních odběrních míst. 

c.) Spojení a signalizace pro požární účely 

V lokalitě stavby je k dispozici stávající telefonní síť SŽDC/ČD s možností vstupu do státní telefonní 
sítě. 

d.) Odstupové vzdálenosti 

U stávající zástavby se odstupové vzdálenosti nově nestanoví (jedná se vesměs o změny stavby II.), 
bez změny velikosti požárně otevřených ploch. V rámci této stavby nedochází, ale k žádným změnám 
i stávajících vzdáleností a dokumentů. 
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e.) Zásahové cesty 

S ohledem na charakter stávající zástavby a navrhovaných úprav se vnitřní ani vnější zásahové cesty 
nemění a ani nepožadují. 

f.) Hasební prostředky 

Stávající technologické provozy v objektech jsou již ve stávajícím stavu řádně vybaveny přenosnými 
hasicími přístroji v souladu s požadavky TNŽ 34 2612. Převážně se jedná o PHP sněhové S 5. 

g.) Závěrečné hodnocení 

Posuzovaná stavba a úpravy technologického zařízení navržené v rámci stavby, splňují požadavky 
požární bezpečnosti ve smyslu platných norem a předpisů požární bezpečnosti. Stavbou není 
ohrožena požární bezpečnost stávajících objektů a nevznikají nároky na vybavení zasahujících 
hasičských jednotek jinými druhy hasiv, než která jsou běžně používána ani nároky na vybavení 
těchto jednotek speciální mobilní technikou.  

Vstupy a výstupy kabelů do kabelových tras, a to i do jiných místností, se utěsní nehořlavou, požárně 
odolnou hmotou. Požární odolnost nejvýše EI 60 minut. 

Hasební zásah bude provádět JPO Hasičské záchranné služby, případně příslušný veřejný útvar 
Hasičského záchranného sboru, případně další přizvané jednotky v souladu se stupněm poplachu.  

Hodnocení požární bezpečnosti je provedeno v rozsahu odpovídajícímu projektové dokumentaci 
(dokumentaci pro územní řízení). V žádném z technologických objektů není normou požadována 
instalace stabilního hasicího zařízení (SHZ), zařízení pro odvod tepla a kouře při požáru (SOZ) ani 
zařízení EPS. 

Normy a předpisy: 
• ČSN 73 0802   ...Požární bezpečnost staveb - Nevýrobní objekty (05/2009) 

• ČSN 73 0804   ...Požární bezpečnost staveb - Výrobní objekty (Z2/2015) 

• ČSN 73 08l0   ..PBS – Společná ustanovení (04/2009) 

• ČSN 73 08l8   ...PBS - Obsazení objektů osobami 

• ČSN 730821 – ed.2 ...PBS - Požární odolnost stav. konstrukcí 

• ČSN 73 0834  ...PBS - Změny staveb 

• ČSN 73 0873  ...PBS - Požární vodovody (06/2003) 

• ČSN 73 0875  ...PBS - Navrhování EPS 

• ČSN 332000 5-51 ed.3 ...Druhy prostředí pro el. zařízení 

• TNŽ 34 2612   „Železniční zabezpečovací zařízení. Ochrana zabezpečovacího 
zařízení před požárem.“ 

Normy související: 
• zákon 133/1985 Sb. ve znění pozdějších předpisů  

• vyhláška 246/2001 Sb. § 41 Požárně bezpečnostní řešení (ve znění pozdějších předpisů) 

• Vyhláška MD č.177/1995 Sb. ve znění pozdějších předpisů, kterou se vydává stavební a 
technický řád drah. 

• Vyhláška č.268/2008 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

• Vyhláška č. 23/2008 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
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B.7 Zajištění bezpečnosti provozu stavby při jejím užívání  
Je řešeno v části D.1.1 (Železniční zabezpečovací zařízení) a D.1.4 (Ostatní technologická zařízení). 
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B.8 Návrh řešení pro užívání stavby osobami s omezenou 
schopností pohybu a orientace  

Přístupnost a užívání stavby se týká všech cestujících, včetně zdravotně postižených osob se 
sníženou schopností pohybu a orientace, tj. osob se ztrátou, nebo omezenou schopností zraku, 
sluchu a pohybu. K postiženým řadíme i průvodce s dětskými kočárky, malé děti, staré lidi, těhotné 
ženy a dočasně postižené. Základní požadavky, kterými se řídí návrh technického řešení jednotlivých 
SO, je vyhláška č. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečující bezbariérové 
užívání staveb. 

V železničních stanicích je vybudován informační systém, který je doplněn o potřebné orientační 
tabule s piktogramy usměrňující postižené cestující k přístupu a opuštění nástupiště.  

Součástí orientačního systému jsou i akustické majáčky pro nevidomé a slabozraké. Ty jsou umístěny 
u všech východů z podchodu. Horizontálně je majáček umístěn do osy prostoru, schodiště apod. 
Dalším prostředkem pro lepší orientaci a informovanost nevidomého nebo slabozrakého jsou hmatové 
štítky. Ty jsou umístěny na pravém madle zábradlí při výstupu z podchodu na železniční nástupiště.  
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B.9 Návrh řešení ochrany stavby před negativními účinky 
vnějšího prostředí 

Ochrana před hlukem vyplývá ze zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Podrobně ochranu před hlukem 
upravuje nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací.  

Stavba „ETCS + DOZ Votice – České Budějovice“ řeší zajištění zabezpečovacího, sdělovacího a 
silnoproudého zařízení a dalších návazných technologií v traťovém úseku Votice – České Budějovice. 
Svým charakterem neobsahuje prvky, které by mohly jakkoli ovlivnit hlukové limity dle nařízení vlády 
č. 272/2011 Sb., proto zde hluk ze železniční dopravy není počítán. 

Pro hluk z provádění stavby jsou hygienické limity uvedeny v následující tabulce:  

Tabulka – Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb pro hluk ze stavební 
činnosti (základní ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq, T = 50 dB pro den a 40 dB pro noc) 

Posuzovaná doba (hod) Korekce (dB) Celkový limit (dB) 

od 6.00 do 7.00 +10 60 

od 7.00 do 21.00 +15 65 

od 21.00 do 22.00 +10 60 

od 22.00 do 6.00 +5 45 

Tabulka č. 1 Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb 

Za dodržení hygienický limitů po dobu stavby je odpovědný stavbyvedoucí. Vzhledem k tomu, že 
stavební práce budou probíhat především v jednotlivých železničních stanicích, nejeví se dodržení 
limitů pro hluk z výstavby jako problematické. 
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B.10 Civilní ochrana  
Tato část projektové dokumentace se nezpracovává. 
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B.11 Graf dynamického průběhu rychlostí  
Tato část projektové dokumentace se nezpracovává. 

 


